

К 75-летию Великой Победы



С теплом в душе, с подарками в руках

В начале недели по инициативе губернатора Кузбасса Сергея Евгеньевича Цивилева была запущена акция «Поделись теплом своей души». Её содержание – подарить участие и заботу ветеранам Великой Отечественной войны, поздравить их с наступающим Новым годом.

Глава Полысаева Валерий Павлович Зыков представил, как могла она, ещё будучи хрупкой девушкой пройти те испытания, которые выпали на её долю. Она была девятой из детей в семье, и когда началась война, жила в родном селе в Татарстане, уже окончила восемь классов и работала продавцом в магазине. В июле 1943 года в их дом пришла очередная повестка на фронт. В этот раз – для Зайнаб.

В Казани девушка прошла теоретическую подготовку владения оружием и стала зенитчицей-пулемётчицей. Дежурства, политзанятия, чистка оружия, физподготовка – ни минуты свободной, было очень тяжело, но главное испытание ждало впереди. Целый месяц женский батальон добирался поездом до Белоруссии. Долгий путь сопровождался постоянными бомбёжками и обстрелами. Прибыли в Ярцево, а там одни руины и воронки, укрыться негде. Целый месяц жили под открытым небом, а уже наступила зима. Между боями обустроивали быт. Девушки таскали тяжёлые шпалы, ящики со снарядами, рыли окопы. В 1944 году 37-ой зенитно-пулемётный полк двинулся в Польшу. Не раз потом у нее спрашивали, сколько фашистов она

уничтожила. Пулемётчице трудно на такой вопрос ответить. Так, чтобы лоб в лоб убивать, не было такого. «Вот во время боя в горячке, да со страху стреляешь без остановки, чтобы врага остановить. Только потом, когда всё заканчивается, без сил руки опускаешь, совершенно опустошённой себя чувствуешь. Не женское это дело – убивать...», - рассказывает Зайнаб Аюповна.

До Берлина батальон дошёл, Победу встретила в Праге. Первым же эшелонном девушек-пулемётчиц отправили домой. Весь поезд цветами украсили, сами фронтовики принарядились, как могли. На каждой станции их жители со слезами да с музыкой встречали. Столько было кругом радости и ликования, не передать словами!

Послевоенные годы были не менее тяжёлыми – нечего есть, нечего надеть, но не отчаивалась, а вскоре Зайнаб встретила своего будущего мужа – сыграли скромную свадьбу. В Полысаево большая семья Валиуллиных (на тот момент у них уже было пятеро детей)

приехала в апреле 1957-го. Жили дружно.

Зенитчица-пулемётчица 3-го батальона 37 зенитно-пулемётного полка Зайнаб Валиуллиная за героизм и преданность Родине в годы Великой Отечественной войны награждена орденом Отечественной войны, медалью Георгия Жукова, многочисленными юбилейными наградами. Они и сейчас украшают её грудь на праздничном жакете.

Что радует ветеранов? Самое ценное для них – внимание и общение. Дочь Сания Закеевна рассказывает, что к Зайнаб Аюповне часто приходят гости, в том числе – школьники. В этот раз глава города Валерий Павлович Зыков и начальник УСЗН Юрий Иванович Загорюлько поздравили женщину с наступающими праздниками и подарили ей продуктивную корзину с фруктами и сладостями – к новому году. Улыбчивая хозяйка поблагодарила гостей и пожелала им здоровья.

Светлана
СТОЛЯРОВА.
Фото автора.

До празднования
300-летия Кузбасса
остался
571
день



**ПРЯМАЯ
ТЕЛЕФОННАЯ ЛИНИЯ**



**17 ДЕКАБРЯ,
ВО ВТОРНИК,**

**с 10.00 до 11.00
по телефону 4-27-60**

на вопросы горожан ответит
глава Полысаевского городского округа

**ВАЛЕРИЙ ПАВЛОВИЧ
ЗЫКОВ**

Акция

Это в жизни главный документ

Вчера в День конституции России в рамках всероссийской акции «Мы - граждане России» в актовом зале городской администрации состоялось вручение паспортов восьми полысаевским школьникам, которым исполнилось 14 лет. На торжественной церемонии вручения присутствовали глава г.Полысаево В.П. Зыков и начальник миграционного пункта отдела полиции МОВД «Ленинск-Кузнецкий» И.Л. Ефимовская.

Церемония началась с демонстрации видеоролика об истории создания паспорта. А затем глава города выступил с приветственным словом. Валерий Павлович, обращаясь к учащимся, отметил важность сегодняшнего мероприятия. «Помните, быть гражданином России – высокая честь. Теперь у вас будут не только большие и важные права, но и ответственность за свои поступки, определённые обязанности. - сказал Валерий Павлович. - С этого дня у вас начнётся новый этап в жизни, и, хотя вам только 14 лет, вы вправе считать себя взрослыми. С паспортом вам предстоит идти по жизни дальше, в этом документе будут отмечаться важнейшие вехи вашего жизненного пути – служба в армии, вступление в брак, рождение детей. Быть гражданином страны – большая ответственность, как перед обществом, так и перед самим собой. Главное, никогда не оставайтесь равнодушными, чтобы и

через двадцать лет ваши глаза так же блестели, как сегодня».

Церемонию вручения паспортов РФ и поздравительных открыток с Днём Конституции от губернатора С.Е. Цивилева провёл подполковник И.Л. Ефимовская и глава города.

В числе тех, кто впервые получил официальный документ гражданина России – Владислав Ведяков. Он пришёл на вручение, как и многие присутствующие здесь подростки, вместе с мамой. Владислав считает это важным событием в своей жизни, теперь он полноправный гражданин страны. Его мама Юлия рада за сына. Говорит, что она счастлива, видя, как сияют от радости его глаза. Он сразу стал взрослее. Юлия надеется, что сын получит ещё много важных документов в своей жизни. А паспорт – это как первый кирпичик в фундаменте жизни гражданина.

Наталья
ИВАННИКОВА.

Заботы власти

Внимание на уборку снега

Очередной плановый объезд города прошёл во вторник. Заместители главы города и руководители структурных подразделений администрации проверили содержание отдельных районов.

Первая остановка – в квартале на ул. Победы. Двухэтажные дома обслуживает новая УК ООО «Абсолют+». Деятельность видна – дворники чистят снег лопатами, проходы к квартирам свободны. У одного из домов стоит спецавтомобиль, с подъёмной платформой которого работники удаляют снег и сосульки с крыши. Проезд для личного транспорта также освобождён. Комиссия указала на недостаточную информативность адресных знаков на домах. Номера находятся только с одной стороны домов. Рекомендовали разместить и название улицы – табличка есть только на одном корпусе.

По пути к следующему объекту обратили внимание на уборку дорог. Трактор очищал проезжую часть, засыпая технический тротуар и переход. Эти участки приводят в порядок вручную работники МКП «Благоустройство» – пояснил

на замечание его руководитель О.С. Журавлёв.

Следующая остановка – у двух домов на ул. Анжерская и Прокопьевская. Их содержанием и наведением порядка занимается также новая управляющая компания ООО «Альтаир», об этом извещено объявлениями у подъездов. Также на фасаде закреплены таблички с крупно написанным номером телефона диспетчера. Представитель УК рассказал о регулярной чистке снега, что приходится делать это чаще, потому что дома стоят практически в поле – они дали начало будущему жилому кварталу. К комиссии обратился житель дома и пожаловался на сломанную подъездную дверь. При открывании она подхватывается ветром и буквально срывается с петель. Если взрослый человек ещё может её удержать от порыва, то у ребёнка на это не хватает сил.

Обратившемуся пообещали дверь отремонтировать и продумать, что можно сделать во избежание подобных ситуаций в будущем. К слову, комиссия отметила и заботливо очищенные лавочки у подъездов, и убранный вокруг них снег.

Для жителей этого района была обустроена остановка на трассе – «Улица Анжерская». Она оборудована по всем правилам – есть павильон, расширена проезжая часть, установлены знаки и мигающий светофор. Однако поступил сигнал, что не все водители автобусов останавливаются здесь. Дано распоряжение – ещё раз оповестить руководителей автопредприятий об этой остановке и необходимости высаживать или забирать в этом месте пассажиров.

При дальнейшем движении по ул. Токарева отметили качественную очистку проезжей части, а на повороте к ул. Тихая разъезду автотранспорта мешают стоящие машины работников Шахтопроходческого управления. И вновь



На улице Победы.

распоряжение – провести работу с руководством предприятия по недопущению загромождения проездов – ведь это ещё и маршрут движения городских автобусов.

Напомним, что объезды проходят каждую неделю в разных районах города.

Светлана СТОЛЯРОВА.
Фото автора.

ЖКХ

С рабочим настроением

С 1 декабря в нашем городе начала работать новая управляющая компания ООО «Абсолют+». Жилой фонд УК составляет 92 многоквартирных дома различной степени износа. Среди них – двух- и трёхэтажные дома улиц Свердлова, Ягодная, Покрышкина, начало улиц Космонавтов и Крупской, массив малоэтажной застройки на ул. Победы, дома на ул. Техническая и другие. С каким настроением начинает действовать компания, рассказал директор УК ООО «Абсолют+» Валентин Николаевич Скиданов.

Как отметил руководитель, жилищно-коммунальная сфера – основная деятельность организации. С 2013 года является обслуживающей организацией в соседнем г. Ленинск-Кузнецкий. Там в ведении «Абсолюта+» находится обширный жилой фонд в Привокзальном районе, а также у Пионерского парка. Так что опыт работы на «возрастных» домах, которых большинство у компании в Полысаево, имеется. Да и сам Валентин Николаевич не новичок в ЖКХ. Вообще, по образованию он – горный инженер, окончил Кузбасский государственный технический университет, работал на угледобывающем предприятии. В жилищно-коммунальной сфере начал трудиться с 2003 года – сначала мастером участка, потом помощником начальника участка ВДО, позже – ведущим инженером производственного отдела. В 2006 году стал соучастником основания ООО «Абсолют+» – занимались техобслуживанием жилого фонда, через год уже сам открыл ООО «Абсолют+» – для ведения капитального ремонта зданий. В 2013 году компании пригласили работать в сферу ЖКХ обслуживать жилфонд в Ленинске-Кузнецком. Также компания аккредитована на площадке Фонда капитального ремонта Кузбасса.

В октябре 2019 года ООО «Абсолют+» перешло на новый уровень – получило лицензию на управление многоквартирными домами. Так что решение «прийти» в Полысаево было принято обдуманно. Предварительно в принимаемом жилом



фонде была проделана большая информационная работа – на всех домах разместили объявления о смене управляющей компании, прошли собрания собственников. В настоящее время УК ведёт организационную работу по заключению необходимых договоров.

Удобное местоположение двух городов позволяет вести работу сразу в двух подразделениях. Как пояснил В.Н. Скиданов, основная база компании располагается в Ленинске-Кузнецком. Там имеется новый деревообрабатывающий цех, гаражи для спецтехники. Кроме того, заключены постоянные договоры с подрядными организациями по привлечению специализированной техники. Приёмная руководителя и помещение аварийно-диспетчерской службы находится и в Полысаево, на привычном месте – по ул. Космонавтов, 44, прежним остался и номер телефона: 2-42-47. Здесь же в городе создан склад материалов, инструментов. «Согласно новому постановлению правительства с 1 марта регламентировано время реагирования на ЧП – локализация аварийных ситуаций на внутридомовых инженерных сетях допускается в течение 30 минут. Как правило, мы стараемся устранить их в кратчайшее время, чтобы избежать последствий», – говорит Валентин Николаевич. – Для

этого есть всё необходимое оборудование и материалы. Сохранился и прежний коллектив, уже успел убедиться, что это – единое целое. Люди способны своевременно реагировать на поставленные задачи. Потихоньку рабочий персонал стал пополняться».

Как и у любой управляющей компании в обслуживаемых домах имеются неплательщики. Основную работу с ними ведёт ООО «РКЦ», но и у «Абсолюта+» имеются свои достаточно эффективные меры добиться своевременной оплаты жилищно-коммунальных услуг, например, установка канализационных заглушек.

В настоящее время компания работает на жилом фонде в обычном режиме. Основные силы брошены на уборку снега – во дворах, на крышах (в том числе с привлечением бригады альпинистов), очистку кровель от сосулек. Взаимодействие с жителями по вопросам управления и обслуживания будет проходить в устоявшихся формах, в основном через председателей советов домов. Руководитель открыт для общения, приёма предложений – каждый четверг с 13 до 15 часов он ведёт личный приём по адресу: ул. Космонавтов, 44.

Светлана СТОЛЯРОВА.
Фото автора.

Острый вопрос

Не платишь – отвечай по закону

На прошлой неделе в некоторые квартиры полысаевцев, проживающих в 13 квартале, наведались судебные приставы. Вместе с ними к жителям пришли сотрудники Расчётно-кассового центра и управляющей компании «Теплосиб». Цель визита одна – провести работу с горожанами, имеющими задолженности за коммунальные услуги и в отношении которых уже запущено исполнительное производство. Таких должников в данной управляющей компании насчитывается около пятидесяти.

Во время рейда судебные приставы посетили восемь квартир. На каждого должника имеется судебное решение, о котором пристав сразу сообщил. Долги у всех разные, например, в одной из квартир он достиг 280 тысяч рублей. Сумма немалая, видимо копилась ни один год. Руководствуясь законом, судебный пристав имел полное право зайти в квартиру и проверить имущественное положение должника, что он и сделал. Хозяйки, собственника жилья, не было дома, но опять же по закону, её присутствие или отсутствие не играло никакой роли. С женщиной связались по телефону и поставили перед фактом о том, что принадлежащее ей имущество будет арестовано.

В другой квартире долг за коммунальные услуги гораздо меньше – около тридцати тысяч рублей. Но и здесь собственники будут отвечать по закону. В квартире есть полный набор современной электронной и бытовой техники: телевизор, компьютер, холодильник, микроволновая печь... Видно, что хозяева живут не в нищенских условиях, а значит вполне могут себе позволить оплачивать «коммуналку».

В других квартирах ситуация в основном похожая. Случаев, когда собственники действительно не могут внести деньги за ЖКУ по причине небольшого дохода, не так уж и много. Как раз малообеспеченные семьи стараются не копить долги, и приносят квартплату в РКЦ ежемесячно. В основном, не хотят платить те, кто имеет стабильный доход.

Если же должник не предпримет никаких мер для ликвидации своей задолженности, описанное имущество будет реализовано в счет погашения долга. Кроме того, в отношении должников судебные приставы устанавливают запрет на выезд за границу, выносят постановления на удержание средств с доходов: зарплаты или пенсии, если они имеются.

Ситуация с задолженностью за коммунальные услуги в нашем городе по-прежнему остаётся большим вопросом. Но некоторые, самые злостные неплательщики, спят спокойно, даже не задумываясь о том, что их долги сказываются на остальных жителях города, более добросовестных и ответственных. Не раз уже говорилось, что на средства, получаемые за коммунальные услуги, управляющие компании осуществляют обслуживание и ремонт жилых домов. Представляете, сколько можно сделать полезного и нужного для нашего жилого фонда, в котором мы живём?

Вот поэтому рейды судебных приставов вместе с представителями РКЦ и управляющими компаниями проводятся регулярно. А восторг ареста имущества окажет должное воздействие на любителей бесплатно пользоваться благами цивилизации – водой, теплом и электричеством.

Наталья ИВАННИКОВА.

Событие

Мандариновое настроение на территории мира

Такого праздника в Полысаево ещё не было! Несмотря на хмурый будний день 11 декабря на городской площади, казалось, яблоку не было места упасть. Полысаевцы пришли семьями, чтобы посмотреть удивительное мандариновое шоу, о котором все говорили последние две недели. К горожанам присоединились учащиеся школ и волонтеры. Основным событием этого дня стало прибытие на новогоднем мобиле главного Деда Мороза Кузбасса, для которого Полысаево стало пятнадцатой остановкой. Всего же в рамках областной акции «Новогодний марафон желаний» Дедушка Мороз проведёт тур по 34 городам и населённым пунктам области.



«Полысаево – территория мира» – стало лозунгом праздничного дня. А большая развлекательная программа «МАНДАРИН-PARTY», подготовленная силами всех культурных учреждений нашего города, была встречена на ура! На лицах горожан – только улыбки, все с готовностью участвовали в разных конкурсах, получая за это яркие, сочные и вкусные мандарины, упакованные в брендированные крафтовые пакеты, а также термокружки и футболки с символикой празднования Нового года в Кузбассе #ВНОВЫЙГОД-ВМЕСТЕ #Кузбасс2020.

Легко можно было заработать подарок, сделав фотографию в специальной фотозоне и выложив в социальной сети Инстаграм. Призы получили и те, кто правильно ответил на вопросы о русских традициях.

Интересно, что некоторые жители посчитали, что резиденция Деда Мороза находится в Полысаево и кузбасский Дедушка тоже живёт в нашем городе.

На сцене друг друга сменяли хореографические и вокальные коллективы, но особенно запоминающейся оказалась шоу-группа «Мандарин». Как будто оранжевые мандарины выкатились на сцену и стали веселить детей и взрослых. Для маленьких жителей и гостей города было организовано катание на лошадке, работали аниматоры в костюмах рыжих котов, медведей и мандаринов, которые дарили всем гостям праздничное настроение. Для тех, кто проголодался, открылась традиционная полявая кухня, с ароматным чаем и горячей гречневой кашей, работали торговые ряды.

Но все были в предвкушении

главного события этого дня. И вот в самый разгар представления долгожданный новогодний мобиль торжественно въехал на площадь. Волонтеры, учащиеся школ и просто горожане образовали яркий живой коридор. Деда Мороза и команду помощников встречали сотня огромных оранжевых ладоней и гости в костюмах народов мира и национальностей, проживающих на территориях Кузбасса: русских народных, казахских, телеутских и украинских.

Дедушка Мороз оказался не дремучим сказочным дедушкой с волшебным посохом, а современным персонажем. Он то и дело фотографировал встречающих его полысаевцев, а его команда дружески приветствовала горожан. На сцене они устроили яркое шоу с песнями, флешмобом и призами. Каждый житель города мог прикоснуться к огромному белому шару желаний, который Дед Мороз привез с собой, и загадать желание.

Глава Полысаевского городского округа Валерий Павлович Зыков передал главному Деду Морозу Кузбасса елочную игрушку, символизирующую нашу «Территорию мира», которую расписывали художники детской школы искусств №54. Глава города пожелал, чтобы этот красивый стильный шар стал достойным украшением главной кузбасской ёлки. А затем Дед Мороз и его команда получили от полысаевцев оригинальный торт-мандарин с праздничной символикой. Не остался без подарков и глава нашего города. Дед Мороз вручил Валерию Павловичу фирменную шапку с брендом 300-летия Кузбасса.

Следующая территория, куда отправился новогодний мобиль с кузбасским Дедом Морозом – Ленинск-Кузнецкий район. Валерий Павлович на фоне жителей



Полысаева записал видеопоздравление, в котором передал эстафету новогодних желаний.

После того, как Дед Мороз со своей командой ушёл фотографироваться на память с полысаевцами, состоялась премьера песни, которая приняла участие в областном конкурсе на лучшую новогоднюю песню Кузбасса «#ВНОВЫЙГОДВМЕСТЕ». Её авторы – жители нашего города: слова были написаны О. Кудряв-

цовой и Л. Кармановой, музыка и аранжировка принадлежит А. Благову. Песню исполнили Артем Савченко и Татьяна Савченко, которые на празднике были в роли местных Деда Мороза и Снегурочки. Завершился праздник ярким, красочным флешмобом под главную новогоднюю песню Кузбасса.

Наталья ИВАННИКОВА.
Фото Светланы
СТОЛЯРОВОЙ.



Актуально

Всем выйти из сумрака!

Меньше трёх недель осталось до встречи Нового года. Люди готовятся к празднику: закупают продукты, наводят порядок, украшают свои квартиры и дома разноцветными гирляндами.

Разделяют общее настроение праздника и многие местные предприниматели. Кто-то проявил фантазию и нарядил своё крыльцо или фасад здания, да так, что прохожие останавливаются и делают фото на память. Такими яркими организациями можно назвать «Полысаевский центр недвижимости», компанию «Гарант чистоты», магазин «Заря».

Другие, может быть, и скромнее, но поддержали предновогоднее состояние города. Украсили вывеску, подсветили окна или светящейся лентой дюралайта, или ниткой разноцветных фонарей, гирляндой, поставили ёлочку.

Но есть и темные пятна на улицах нашего города. Унылые и серые, такие места торговли или бытового обслуживания не радуют праздничным убранством. Например, на первом этаже дома №82 по ул. Космонавтов – целый ряд мелких сетевых компаний: «МТС», «Молочные продукты

Алтая», «Домино», «Ермолино», «Связной» – и ни одного намёка на Новый год, ни одной ниточки подсветки. Не переливается новогодними огнями и магазин «Мир красок» на ул. Автодорожная, что на въезде в город со стороны трассы I категории.

Крупные торговые центры не озаботились тем, чтобы и создать, и поддержать праздник. «Калина» и «Кристи» – первые в этом ряду. Владельцы отвечают категорическим отказом и не желают оформлять фасады своих зданий к Новому году, причём поступают так уже не первый год.

В списке «сумрачных» организаций более 25 предприятий, организаций, торговых точек: парикмахерские и станции техобслуживания, продуктовые и пивные, салоны красоты и т.д. Может, кто-то из них экономит на электричестве, кто-то – на самой иллюминации.

Время изменить ситуацию у частных предпринимателей ещё есть. Порадуйте настроением праздника и своих посетителей, и всех горожан!

Юлия КАРВЕЛИС.

Акция

Подари ребёнку чудо

Вчера город Полысаево присоединился к традиционному областному мероприятию «Рождество для всех и каждого». Благодаря этой акции на протяжении уже многих лет дети из малообеспеченных семей и дети-инвалиды получают новогодние подарки, о которых давно мечтали, а обычные горожане помогут им воплотить мечту в жизнь.

Как правило, дети хотят, чтобы им подарили игрушки и сладости. Вот и на этот раз на открытках, прикрепленных к новогодней красавице-ёлке, были написаны просьбы о конструкторах «Лего», мягких игрушках, шоколадных конфетах.

Открытие областной акции «Рождество для всех и каждого» прошло в праздничной обстановке в торговом центре «Заря». Здесь были и Дед Мороз со Снегурочкой, и юные вокалисты из Дома де-

тского творчества. Они устроили небольшой концерт, который сразу привлёк внимание посетителей магазина. После представления некоторые люди сразу подошли к ёлке, чтобы прочитать детские письма, в основном, они были написаны воспитанниками школы-интерната №23.

В костюме Деда Мороза был волонтер ДДТ Никита Ухаткин, в 2018 году он уже исполнял эту роль. Снегурочкой нарядилась тоже волонтер, школьница Марина Мельгунова. В прошлом году она вместе со своей мамой была в магазине и стала свидетелем рождественской акции. Тогда они не могли остаться равнодушными и прочитали одну открытку. В ней девочка писала, что верит в волшебного Деда Мороза и попросила купить ей небольшой набор детской посуды, так как в будущем она хочет



стать поваром. Девочка получила этот подарок, благодаря отзывчивости Марины и её мамы.

В этом году чудо-ёлочки с детскими письмами установлены в торговых центрах «Заря» и «Светофор», а также на городском рынке. Желающие порадовать детей могут прочитать то, что написано в детских посланиях, и

положить в специальные коробки подарки. К рождественскому празднику они обязательно будут переданы своим адресатам. А это значит, что десятки детей поверят, что чудо в жизни есть, а мечты сбываются.

Наталья ИВАННИКОВА.
Фото автора.

Марафон педагогических идей

На этой неделе в Доме детского творчества г.Полысаево лучшие представители педагогической профессии собрались на открытии муниципального этапа конкурса «Учитель года 2020».

Почётными гостями торжественного мероприятия стали заместитель главы Полысаевского городского округа по социальным вопросам Л.Г. Капичникова, Почётный гражданин г.Полысаево О.И. Станчева, методист информационно-методического центра с 2000 по 2011 годы, Отличник народного просвещения Л.М. Путинцева и участники конкурса «Учитель года» прошлых лет.

Муниципальный этап конкурса «Учитель года» отмечает своё двадцатилетие. О полысаевских педагогах-победителях сейчас можно говорить как о настоящих профессионалах своего дела: С.Н. Радомский, Э.И. Ивлева, О.К. Майорова и многие другие. О каждом поднимавшемся на сцену учителе – Учителе с большой буквы – были сказаны добрые слова, отмечены лучшие педагогические качества, достижения и роль, которую сыграл в их жизни главный учительский конкурс.

О.И. Станчева, стоявшая у истоков создания конкурса «Учитель года», в своём выступлении сказала, что благодаря этим педагогам она как будто сама вернулась на 20 лет назад. Ольга Ивановна хорошо помнит всех участников прошлых лет и особенно - победителей: «У каждого из них была своя находка, интересная идея!» Напутствуя нынешних конкурсантов, Ольга Ивановна пожелала им за бумагами и цифрами, многообразием программ и технологий не забыть самого главного, что всегда отличало настоящего педагога – отдавать детям свою душу и

сердце, любить их и воспитывать благодарных учеников.

Начальник управления образования Полысаевского городского округа, Почётный работник общего образования РФ, председатель жюри конкурса «Учитель года 2020» Н.Н. Гончарова искренне поздравила всех присутствующих с началом юбилейного городского педагогического соревнования в том, что для участников он становится школой жизни, - подчеркнула Наталья Николаевна. – За несколько месяцев подготовки к конкурсу участники упорно преодолевают свои страхи и усталость, узнают много нового из мира современной педагогики, а за несколько дней очных выступлений открывают в себе невероятные возможности для саморазвития и движения вперёд».

Слова поддержки конкурсанток прозвучали и от С.Д. Суздальевой, учителя информатики школы №44, лауреата регионального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года России – 2019»: «Ваше призвание - помогать детям познавать этот удивительный мир, а мы каждый год для себя открываем что-то новое, нестандартное, наблюдаем многообразие педагогических средств и методов. Пусть конкурс станет для вас праздником, ярким и радостным. Успехов вам, наблюдаем многообразие педагогических средств и методов. Пусть конкурс станет для вас праздником, ярким и радостным. Успехов вам, профессионального единения, удачи!» В этом году Светлана Дмитриевна сама уже в составе жюри.

Состоялось и представление претенденток на получение почётного звания «Учитель года 2020». В этом году их шесть: Аида Петровна Колмогорова, учитель русского языка и литературы школы №35; Надежда Сергеевна Трущенко, учитель начальных

классов школы-интерната №23; Татьяна Сергеевна Калашникова, учитель английского языка школы №14; Анна Анатольевна Марьенкова, учитель физики школы №17; Ирина Сергеевна Болдаева, учитель физической культуры школы №44; Юлия Викторовна Вайденкеллер, учитель начальных классов школы №32.

Именно в таком порядке выпало конкурсанткам представлять презентации своих идей профессиональной деятельности. Прежде всего каждому педагогу необходимо было обозначить актуальность и проблемы выбранной темы, предложить методы и приёмы её решения, используемые технологии и принципы.

А.П. Колмогорова на уроках русского языка и литературы развивает у своих учеников внутреннюю мотивацию через проектирование учебной деятельности. Н.С. Трущенко в своей работе применяет ассоциативные головоломки – кроссенсы, которые соединяют в себе кроссворды, загадки, ребусы.

Т.С. Калашникова проблему недостаточного развития устной речи на уроках английского языка решает с помощью разных видов речевой разминки – этапа урока, на котором осуществляется подготовка к изучению основного материала. А.А. Марьенкова третий год работает по технологии развития критического мышления через чтение и письмо на уроках физики. В результате у учеников повысился интерес к её предмету.

И.С. Болдаева, учитель физической культуры школы №44, готовит учащихся к выполнению нормативов физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Применяет она различные виды упражнений на



выносливость, ловкость, гибкость и сама составила сборники подвижных игр. Результат работы Ирины Сергеевны – высокие достижения учеников и на различных спортивных мероприятиях и при сдаче норм ГТО.

Ю.В. Вайденкеллер на уроках окружающего мира в начальной школе развивает коммуникативные учебные действия. Это, прежде всего, умение детей общаться друг с другом, слушать, говорить. Как отметила Юлия Викторовна в своём выступлении, используемая технология позволяет ей учиться вместе с детьми и учиться у детей.

В тот же день для конкурсанток был организован «круглый стол». На этом испытании им предстояло ответить на вопросы, связанные с темой развития карьеры современного учителя. Участницы активно работали с ведущей Е.А. Беляевой, поэтому заседание прошло динамично, быстро. Одно из интересных заданий «стола» - соотнести этапы

карьерного роста учителя на примере участников педагогического конкурса «Учитель года» прошлых лет: В.П. Полянковой, С.Д. Суздальевой, Т.Ю. Рахметовой и других, а И.С. Болдаева рассказала о своём первом учителе физкультуры из г. Мариинск.

Конкурсными испытаниями, которые также предстояло пройти участницам в течение недели, были учебные занятия и мастер-классы. Обязательное условие и тех, и других – они должны отражать тему, с которой работает учитель.

В пятницу, на заключительном мероприятии, будут объявлены итоги педагогического марафона. О победителе юбилейного муниципального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года России – 2020» мы расскажем в нашей следующей газете.

Юлия КАРВЕЛИС.

На снимке:

В первом ряду - претендентки на звание «Учитель года - 2020». Фото автора.

Национальные проекты

Водные процедуры для пользы тела и души

На этой неделе после капитального ремонта городской бассейн начал принимать первых посетителей. Открытие стало возможным благодаря реализации федерального проекта «Спорт - норма жизни».

В 2009 году бассейн получил статус городского объекта. За 10 лет он стал одним из любимых мест для отдыха, спорта и здоровья у полысаевцев, и посетили его не менее 69 тысяч человек. В прошлом году в бассейне начались ремонтные работы, в первую очередь, для безопасности и комфорта жителей.

О том, что сделали строители за это время, в своей речи на торжественном открытии отметил глава Полысаевского городского округа Валерий Павлович Зыков: «В бассейне проведен целый комплекс работ - от капитального ремонта аварийной стены до полной замены отопления. Выполнена реконструкция кровли, освещения, вместе с тем изменилась и отделка бассейна, и его дизайн. В раздевалках на стенах заменена кафельная плитка, потолки покрыты акриловым составом. Отремонтированы ступени крыльца и установлены поручни для спуска и подъёма посетителей». За выполненную работу Валерий Павлович поблагодарил представителей строительной организации.

О важности городского бассейна для здорового образа жизни горожан в своей приветственной речи сказала директор Городского молодёжного центра Ирина Викторовна Шерина. Она, в свою очередь, выразила признательность администрации города за финансовую поддержку, личную заинтересованность и плодотворное сотрудничество.

Отдельные слова благодарности прозвучали в адрес коллектива бассейна за порядок, наведённый после столь масштабного ремонта.

О своих сотрудниках Марина Витальевна Булдум, заместитель директора по физкультурно-оздоровительной работе Городского молодёжного центра, отзывалась с самой положительной стороны. От небольшого коллектива бассейна зависит многое, и каждый чётко выполняет свой круг обязанностей.

Первой на входе приветливо встречает посетителей Нелли Григорьевна Исламова. Поздоровается, проведёт в гардероб, осведомится, всё ли необходимое принёс с собой купальщик для плавания.

Без осмотра медицинским работником человека до воды просто не допустят. Елена Михайловна Луцки проверит чистоту кожных покровов, оценит общее состояние организма, у пожилых

людей обязательно измерит артериальное давление. Затем она выпишет справку на один месяц с разрешением принимать водные процедуры.

Администратор Алла Васильевна Белова после заключения медработника возьмёт плату за посещение, обозначит время нахождения в чаше бассейна и выдаст ключи от кабинки.

В раздевалках и душевых – чистота и блеск кафельной плитки! За поддержание порядка отвечает Надежда Николаевна Чепурных, уборщик помещений. Это важно не только для соблюдения санитарии, но и во избежание травматизма – нужно всегда вовремя убирать воду с пола.

Инструктор по плаванию Лариса Викторовна Медведева смотрит за порядком, поведением и безопасностью купающихся на воде. Особое внимание, конечно же, к детям.

Аппаратчик химводоочистки Светлана Юрьевна Симбирцева следит за состоянием воды, её температурой, чистотой, но, прежде всего, два раза в день она берёт пробы воды для определения её качества и состава.

Детскую аквааэробику ведут два тренера – Ирина Михайловна Шилина и Олег Владимирович Горбунцов. Ирина Михайловна занимается с малышами от 5 до 9 лет, а у Олега Владимировича группа постарше - с 9 до 14.



Основными посетителями, по словам руководителя бассейна М.В. Булдум, являются дети. «Кроме них часто приходят в бассейн пожилые люди, - рассказывает Марина Витальевна, - например, из Комплексного центра соцобслуживания населения. Вместе с родителями плавают и малыши трёхлетнего возраста. Можно прийти просто для поднятия настроения и снятия стресса».

Кроме полысаевцев, поплавать приезжают и из Ленинска-Кузнецкого и Белово. Многие отмечают чистоту и порядок, а в первую очередь - доброжелательное отношение персонала.

Для посетителей обновлённый бассейн открыт со среды по воскресенье включительно, с 14 до 21 часа. Подробности можно узнать по телефону 4-24-38.

По-настоящему большой заряд настроения можно получить, просто плескаясь в воде, или на занятиях аквааэробики, или при первых попытках научиться плавать. Особенно, если прийти сюда сейчас, зимой, когда за окном пасмурно и снежно, а здесь – вода, тепло и уют!

Юлия КАРВЕЛИС.

На снимке: первые старты в обновлённом бассейне. Фото автора.

Социалка

К 75-летию Великой Победы

Мамам на радость, детям на пользу

В последнее время в обществе активно обсуждаются изменения в федеральном законе, которые касаются ежемесячных выплат семьям, имеющим детей, или ещё только планирующим рождение ребёнка. Вопросов много, видно, что тема животрепещущая и нужная. За разъяснением мы обратились к начальнику отдела материнства и детства УСЗН К.Ф. Дугенец.

Начнём с того, что с 2018 года семьи, у которых родился первый ребёнок и у которых доход не превышал полуторакратную величину прожиточного минимума, то есть 14 тысяч 887 рублей, начали получать ежемесячное пособие в размере 9 930 рублей. С января 2020 года произойдут изменения в законе, касающиеся данной выплаты.

- Согласно обновлённому федеральному закону №418-ФЗ «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей», если после первого января 2018 года в семье родился первый ребёнок (или был усыновлён) и если доход на каждого члена семьи за последние двенадцать месяцев окажется меньше 22 тысяч 22 рублей, то вы имеете полное право на ежемесячную выплату в размере 10 тысяч 778 рублей, - прокомментировала Кристина Фёдоровна.

Доход в 22 022 рубля установлен постановлением Правительства Кемеровской области - Кузбасса, он соответствует величине прожиточного минимума трудоспособного населения, увеличенной в два раза. Благодаря этому теперь у многих семей повышаются шансы на получение новой денежной выплаты, особенно у тех, которые раньше не проходили по доходам. Обратите внимание: увеличенный прожиточный минимум касается только выплаты на первого ребёнка, на другие детские пособия не распространяется.

- Важно - эти деньги теперь будут выплачиваться государством до того момента, пока вашему ребёнку не исполнится три года, - прокомментировала К.Ф. Дугенец. - Таким образом, увеличился не только размер пособия более чем на восемьсот рублей, но и продлены сроки для его получения. Если раньше женщина получала выплату, пока ребёнку не исполнится полтора года, теперь это будет происходить до трёх лет.

Данные изменения касаются всех семей, в которых первые дети рождались с 2018 года. Сначала родители оформляли пособие до одного года, затем продлевали его ещё на полгода. Сейчас по новому закону они будут иметь право продлить выплату до трёх лет. Наверняка, многие семьи воспримут эти изменения с радостью - теперь мамы могут дольше не выходить на работу и заниматься воспитанием ребёнка.

- В оформлении новой денежной выплаты ничего сложного нет. Главное, нужно собрать доход семьи за последние двенадцать месяцев, - объяснила Кристина Фёдоровна. - Из документов нужен паспорт гражданина РФ, свидетельство о рождении, о браке, об установлении отцовства, сведения о доходах всех членов семьи, реквизиты счёта получателя. Заявление о назначении ежемесячной выплаты подаётся в УСЗН по адресу: ул. Крупской, 100а, кабинет №2. Также можно оформить пособие в многофункциональном центре.

Другие изменения были внесены в закон Кемеровской области «О дополнительной мере социальной поддержки семей, имеющих детей» и касались расширения направлений использования средств областного материнского (семейного) капитала. Многие люди неверно поняли его условия, решив, что таким образом можно погасить любые кредиты.

- Нет, конечно, - опровергла это Кристина Фёдоровна. - Цели использования областного материнского капитала остались прежними - покупка, реконструкция и строительство жилья. Изменения в другом. Например, если многодетная семья взяла кредит на покупку жилья, а затем перекредитовалась в другом банке по более низкой процентной ставке на эти же цели, то она может теперь погасить данный кредит средствами из регионального материнского капитала.

Напомним, областной материнский (семейный) капитал для многодетных семей начал действовать в Кузбассе с 2011 года, его размер составляет 130 тысяч рублей.

По всем интересующим вопросам можно обращаться к специалистам УСЗН по телефону: 4-50-36 или 5-44-46.

Наталья ИВАННИКОВА.

Дети войны: нелёгкие судьбы

У каждого из них была своя война. Тяжелым испытанием стали эти годы, особенно когда довелось на себе почувствовать страх и боль тяжкого времени. Одна из тех, чье детство пришлось на Великую Отечественную войну, - Людмила Никитична Рябченко. Она живёт в Полысаево уже не один десяток лет, город стал для неё второй родиной, здесь выросли её дети и внуки. Но до сих пор невозможно забыть гул летящих бомбардировщиков, грохот взрывающихся снарядов и страх от неизвестности...

Люся была единственным ребёнком в семье, родилась в Днепропетровской области в июне 1937 года. Её папа - Тупой Никита Тимофеевич был кузнецом, мастером с золотыми руками, но имел непоседливый характер - кочевал из города в город, объездил всю Украину. Мама - Шевченко Анна (Ганна) Павловна занималась дочкой. Вскоре после рождения Люси семья переехала в Донбасс. Жили в маленьком домище-мазанке в пос. Красный Шахтёр, что находился у г. Краснодон Ворошиловградской (Луганской) области. Папа устроился работать на шахту, которая позже вошла в историю как место гибели героев организации «Молодая гвардия».

Отец ушёл на фронт через два месяца после начала войны - 22 августа 1941 года. Девочка хоть и была тогда совсем маленькой, но память сохранила её последнюю встречу с папой. В тот день, видимо, отправку бойцов отложили, поэтому вернулся на ночь домой. «Он взял меня на руки, прижал... Помню, у него была щетина на щеках. Ой, говорю, какой ты колочий! А он - «доця, доця» и плачет... Очень меня любил», - вспоминает сейчас Людмила Никитична. Практически ничего не осталось от папы - только это воспоминание да письмецо, написанное на открыточном бланке. В нём - тревога за родных и несколько слов о том, как тяжело быть на линии огня.

Трудно объяснить ребёнку, что такое война. Девочка поняла это по-своему. Дома на столе всегда стоял мешочек с сахаром, а потом его не стало. Исчезло и мясо, бывшее раньше в достатке, особенно по осени, когда кололи поросят.

Тем временем фашисты рвались в Донбасс к угольным шахтам, ведь уголь - стратегическое сырьё для промышленности, в том числе и для военной. Приходу вражеской армии предшествовали налёты. Самолеты летели низко, издавая гул, который до сих пор не стёрся из памяти. Бомбили рано на рассвете, и от страха, от звука, наводящего ужас, не знали, куда деться. В этот период прошла новость, что на городском элеваторе можно брать зерно всем желающим - здание собирались взрывать, чтобы ничего не досталось захватчикам. Мама Люси с соседкой тетей Шурой на тележке по очереди возили зерно. Им потом и питались. Говорят, голодно было, но любящая мама так старалась

оградить дочку от тягот войны, что всегда находила, чем накормить её, так что в памяти не осталось острого желания есть. Только страх от гула немецких самолётов. Потом появились и сами немцы, но, как говорят, не от них самих беды были, а от местных, кто пошёл к ним в услужение полициям.

В феврале 1942 года приехал с фронта сосед, получивший ранение, и принёс новость, мол, мужа твоего, Ганна, тяжело ранили. Как выяснилось позже, Никита Тимофеевич не выжил, промучившись пять дней, он умер в госпитале, похоронен в Харьковской области. Потом пришло уведомление о смерти красноармейца - рядового 62-й армии. Осиротевшей семье назначили поддержку - крошечную пенсию в 50 рублей.

Людмила Николаевна сейчас может только догадываться, по какой причине в июне 1942 года её с мамой взяли в пассажиры состава, который вывозил людей с захваченной фашистами территории. Предполагает, благодаря авторитету отца и доброй памяти о нём нашлось им место в поезде. Собирались в спешке. От взрыва бомбы разбилось окно, и лившийся дождь промочил мамин паспорт. Чудом не забыли документы, взяли кое-какие вещицы и сели в вагон-теплушку. Он шёл в далёкую и неведомую Сибирь. Когда пересекли реку Северный Донец, фашисты взорвали мост, больше никто не смог эвакуироваться (в том числе и ребята, впоследствии ставшие молодоговардейцами).

Поезд ехал медленно, часто делал остановки, пропускал эшелоны и санитарные составы. До самого Сталинграда продолжались бомбёжки. Тактику утренних обстрелов фашисты соблюдали. Самолёты летели низко, порой можно было разглядеть пилотов в очках. На глазах у Людмилы убило женщину, подсаживавшую свою маленькую дочку в вагон на одной из остановок. Позже сироту забрала врач из проезжавшего санитарного поезда. Многие погибли на таких вот вынужденных остановках. Было строгое правило - всех хоронить. Пока не предадут земле, поезд не трогался. Очень боялась за свою дочку и мама Людмила - каждый раз при бомбёжке она крепко прижимала к себе девочку: если убьют, то вместе...

Неожиданно наступило затишье. Уже проезжая Урал пассажиры удивлялись тихому размеренному пейзажу. Они радостно махали работающим в полях людям, а те приветствовали их в ответ. Целый месяц шёл поезд, наконец, прибыл в Ленинск-Кузнецкий, к шахте им. С.М. Кирова. Всех приехавших сразу отправили в мойку, а их вещи - на прожарку. Беженцев распределили по квартирам в районе шахты.

Подселяли в семьи - хозяйка в одной части комнаты, они - уголке. Жили очень дружно!

Все вокруг им помогали.

На следующий год подспорьем стал огород. В районе нынешнего энергосбыта был клочок земли под картофель и фасоль, у старого моста через Иню - участок под десяток кочанов. Никто не воровал друг у друга урожай, а ребята с малых лет бегала помогать ухаживать за посадками. К слову, когда приехали и знакомились, мама Людмилы представилась на украинский манер - Ганна. То ли не расслышали местные, но переименовали на свой лад. Так и звали - Галя или тётя Галя.

Люди удивительных судеб окружали их семью. Например, по соседству жила семья Берген. Глава семьи Абрам Петрович - бывший лётчик. Недолго повоевав, он был комиссован и с семьёй выслан в Сибирь - якобы с его национальностью нечего было делать в Красной Армии. Что удивляло Людмилу, двойные стандарты - на фронте воевать он был недостоин, а в шахте работал горным мастером. И работал отлично! И человеком был прекрасным, как и все члены его семьи. Трудолюбивые, культурные - их очень уважали. Когда же они уехали, ещё много лет все соседи и сослуживцы вспоминали их добрыми словами.

В 1943 году маму Людмилы приняли сторожем в Новокузнецкий драмтеатр им. Серго Орджоникидзе. Он временно распологался в здании ЦДК Ленинска-Кузнецкого, пока в его стенах, в свою очередь, разместилась эвакуированная труппа столичного театра «Красный Факел». В 1947 году все вернулись по своим «домам». И мама устроилась в Дворец культуры угольщиков - дежурной, на гардеробе. Всё свободное время Людмила проводила в ДК - балеты, оперы, концерты. С творчеством многих знаменитостей знакомилась вживую.

Повзрослев, Людмила окончила горный техникум и вместе с мужем уехали по

направлению в Воркуту. В конце 50-х в посёлке при шахте жили много бывших заключённых. На вентиляции, куда принесли девушку, среди рабочих были осуждённые бандеровцы, которые с особым вкусом любили рассказывать, как они издевались над людьми в войну. Людмила их сразу одёрнула - отца в войну потеряла, но коллеги ей посоветовали молчать, ведь с теми ей приходилось спускаться в шахту и ходить по выработкам, прибьют ещё. Терпеть их пришлось недолго, вскоре ушла в декрет - в молодой семье появилась дочка. Следом за ней - вторая. Спустя время решили возвращаться в Кузбасс, тем более на глаза попался буклет про шахту «Полысаевская-2» (позже «Октябрьская»).

О том, что человека «с улицы» примут на шахту коммунистического труда, передовую, гремющую рекордами на всю страну, не верили. Сначала взяли его, потом её, узнав, что есть профессиональное образование. Так и попали в Полысаево. Первое время жили на квартире, а потом получили комнату в бараке, позже появилась отдельная квартира. Здесь родилась третья дочка. А супруги так и были верны предприятию, в трудовой книжке лишь менялись записи о смене должности и названии шахты. Сначала Людмила работала на вентиляции, а потом двадцать лет - в отделе главного механика. Ушла на заслуженный отдых только в 1996 году.

Непростая судьба выпала на долю Людмилы Никитичны, но она не устаёт повторять, что на её пути всегда встречались хорошие люди. «В народе ходит выражение, мол, в Сибирь сослали, а по мне, именно тут все национальности дружно живут и всегда помогают друг другу», - говорит женщина.

Светлана СТОЛЯРОВА.
Фото из архива Л.Н. Рябченко.

Р.С. Людмила Никитична Рябченко очень хочет найти кого-нибудь, кто приехал в Кузбасс тем же поездом, что и они. Может кто-то помнит её маму - Шевцову Анну Павловну (или Галю, как её называли), она на этом фото. Контактные данные есть в редакции.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 16 декабря

| ПЕРВЫЙ КАНАЛ |
|---|
| 05.00, 09.15 «Доброе утро» 09.00, 12.00, 15.00 «Новости» 09.50 «Модный приговор» (6+) 10.50 «Жить здорово!» (16+) 12.10, 17.00 «Время покажет» (16+) 15.10 «Давай поженимся!» (16+) 16.00 «Мужское/Женское» (16+) 18.00 «Вечерние новости» 18.30 «На самом деле» (16+) 19.40 «Пусть говорят» (16+) 21.00 «Время» 21.30 Т/с «Нюхач» (16+) 23.30 «Вечерний Ургант» (16+) |
| РОССИЯ |
| 05.00, 09.25 «Утро России» 05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 «Вести-Кузбасс» 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 «Вести» 09.55 «О самом главном» (12+) 11.45 «Судьба человека» (12+) 12.50, 18.50 «60 минут» (12+) 14.45 «Кто против?» (12+) 17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+) 21.00 Т/с «Тайны следствия-19» (12+) 23.15 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+) 02.00 Т/с «Личное дело» (16+) |
| 37 ТВК РЕН-ТВ (г.Полысаево) |
| 05.00 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко» (16+) 06.00 «Документальный проект» (16+) 07.00 «С бодрым утром!» (16+) 08.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости» (16+) 09.00 Д/ф «Засекреченные списки» (16+) 11.00 «Как устроен мир с Тимофеем Баженовым» (16+) 12.00, 16.00 «Информационная программа 112» (16+) |

| 12.30 «Мастер-класс» (12+) 12.45 «Музыка на ТВ» (12+) 13.00 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» 14.00 «Невероятно интересные истории» (16+) 15.00 «Документальный спецпроект» (16+) 17.00 «Тайны Чапман» (16+) 18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+) 19.00 «Мастер-класс» (12+) 19.15 «Спешим поздравить» (12+) 20.00 Х/ф «Я - Четвертый» (12+) 22.00 «Водить по-русски» (16+) 23.30 «Неизвестная история» (16+) 00.30 Х/ф «Убийство в Белом доме» (16+) |
|---|
| НТВ |
| 06.00 «Утро. Самое лучшее» (6+) 08.05 «Мальцева» (12+) 09.00, 10.20 Т/с «Живой» (16+) 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» 13.25 «ЧП. Обзор» 14.00 «Место встречи» (16+) 16.25 «Следствие вели...» (16+) 17.10 «ДНК» (16+) 18.10, 19.40 Т/с «Пес» (16+) 23.15 «Сегодня. Спорт» 23.20 «Сегодня. Спорт» 23.25 «Своя правда» (16+) |
| ТНТ-ЛЕНИНСК |
| 07.00 «Прогноз погоды» (0+) 07.02 «Все обо всем» (16+) 07.05 «Музыка на ТНТ» (16+) 07.30 «ТНТ. Gold» (16+) 09.00 «Дом-2. Lite» (16+) 10.15 «Дом-2. Остров любви» (16+) 11.30 «Бородина против Бузовой» (16+) 12.30 «Дом-2. Спаси свою любовь» (16+) 13.30 «Танцы» (16+) 15.30 Т/с «Универ. Новая общага» (16+) 17.00 Т/с «Интерны» (16+) |

| 17.30 Т/с «Интерны» (16+) 19.00 «Прогноз погоды» (0+) 19.02 «Панорама событий» (16+) 19.20 «Желаю счастья!» (16+) 20.00 Т/с «САШАТАНЯ» (16+) 21.00 «Где логика?» (16+) 22.00 «Большой Stand Up П.Воли. 2015» (16+) 23.00 «Дом-2. Город любви» (16+) 00.05 «Дом-2. После заката» (16+) 01.05 Х/ф «127 часов» (16+) |
|---|
| ДОМАШНИЙ |
| 06.30 «6 кадров» (16+) 06.40 «Удачная покупка» (16+) 06.50 «Присяжные красоты» (16+) 07.50 «По делам несовершеннолетних» (16+) 08.50 «Давай разведемся!» (16+) 09.55 «Тест на отцовство» (16+) 10.55 «Реальная мистика» (16+) 12.55 «Понять. Простить» (16+) 14.45 «Порча» (16+) 15.15 Х/ф «Аметистовая серёжка» (16+) 18.00 «Погода на Домашнем» (0+) 18.03 «Городская панорама» (16+) 18.24 «Ваши поздравления!» (16+) 19.00 Х/ф «Кафе на Садовой» (16+) 23.20 Т/с «Личная жизнь доктора Селивановой» (16+) |
| СТС |
| 06.00 «Ералаш» (0+) 06.15 М/с «Том и Джерри» (0+) 06.45 М/с «Драконы. Гонки по краю» (6+) 07.05 Т/с «Сеня-Федя» (16+) 08.05 «Шоу «Уральских пельменей» (16+) 08.15 Х/ф «Стюарт Литтл-2» (0+) 09.45 Х/ф «Изгой-один. Звёздные войны. Истории» (16+) 12.25 Х/ф «Хан Соло. Звёздные войны. Истории» (12+) 15.05 М/ф «Зверополи» (6+) 17.15 Т/с «Кухня. Война за отель» (16+) 20.00 Х/ф «Везучий случай» (12+) 22.00 Х/ф «Килиманджара» (16+) 23.35 «Кино в деталях» (18+) 00.35 Х/ф «Новогодний пассажир» (12+) |

| ПЯТЫЙ КАНАЛ |
|---|
| 05.00, 09.00, 13.00, 18.30 «Известия» 05.25, 09.25, 13.25 Т/с «Шеф» (16+) 19.00 Т/с «След» (16+) 23.05 Т/с «Барс» (16+) 00.00 «Известия. Итоговый выпуск» 00.25 Т/с «След» (16+) |
| КИНОСВИДАНИЕ |
| 05.40 Х/ф «Холостячки» (18+) 07.10 Х/ф «Ешь, молись, люби» (12+) 09.30 Х/ф «Зажги этим летом» (16+) 11.10 Х/ф «Ржавчина и кость» (18+) 13.25 Х/ф «Послание в бутылке» (12+) 16.00 Х/ф «Свадьба лучшего друга» (12+) 18.10 Х/ф «Роковая красotka» (16+) 20.10 Х/ф «Римские свидания» (16+) 21.50 Х/ф «Любовь не по размеру» (16+) 23.30 Х/ф «Мальчишкам это нравится» (16+) |
| КИНОПРЕМЬЕРА |
| 05.45 Х/ф «Дикий» (16+) 07.20 Х/ф «Вита и Вирджиния» (18+) 09.10 Х/ф «Ангел» (18+) 11.00 Х/ф «Время возмездия» (18+) 13.00 Х/ф «План побега-2» (18+) 14.35 Х/ф «План побега-3» (18+) 16.15 Х/ф «Наше время» (18+) 19.05 Х/ф «Робин Гуд: Начало» (16+) 21.00 Х/ф «Этим летом» (16+) 22.35 Х/ф «Мой друг Зигмунд Фрейд» (18+) 00.30 Х/ф «Другой мир: Войны крови» (18+) |
| КИНОХИТ |
| 05.05 Х/ф «Шанхайский полдень» (12+) 07.05 Х/ф «Красные огни» (12+) 08.50 Х/ф «8 миллиметров» (18+) 10.50 Х/ф «Экипаж» (18+) 13.00 Х/ф «Крестный отец» (16+) 15.50 Х/ф «Новый человек-паук» (12+) 18.00 Х/ф «Новый человек-паук: Высокое напряжение» (12+) 20.10 Х/ф «Перл-Харбор» (12+) |

| 23.00 Х/ф «Блондинка в законе» (12+) 00.30 Х/ф «Блондинка в законе-2» (12+) |
|---|
| ЗВЕЗДА |
| 06.00 «Сегодня утром» (12+) 08.00, 13.00, 21.25 «Новости дня» 08.15 «Полезная покупка» (12+) 08.25 «Легенды госбезопасности. Артур Спрогис» (16+) 09.20 Х/ф «Взрыв на рассвете» (12+) 11.35, 13.20 Т/с «Стреляющие горы» (16+) 14.00, 18.00 «Военные новости» 14.05 Т/с «Стреляющие горы» (16+) 16.20, 21.25 «Открытый эфир» (12+) 18.10 Д/ф «Хроника победы» (12+) 18.30 «Специальный репортаж» (12+) 18.50 Д/ф «История РВСН» (12+) 19.40 «Скрытые угрозы» (12+) 20.25 Д/ф «Загадки века. Моряк невидимого фронта» (12+) 23.05 «Между тем» (12+) 23.40 Т/с «Семнадцать мгновений весны» (6+) |
| Матч-ТВ |
| 07.10 Бобслей и скелетон (0+) 07.40 Конькобежный спорт (0+) 08.15 Смешанные единоборства. Ахмед Алиев - Рашид Магомедов. Ислам Мамаев - Лоик Раджабов (16+) 10.00 «Вся правда про...» (12+) 10.30 «На гол старше» (12+) 11.05, 16.20, 22.15 «Все на Матч!» 13.00 Биатлон. Кубок мира (0+) 15.35 «Биатлон с Дмитрием Губерниевым» (12+) 17.10 «Еврокубки 2019/2020». Обзор (12+) 17.30, 18.25, 19.35 «Все на футбол!» 18.00 Футбол. Лига чемпионов. Жеребьевка 19.00 Футбол. Лига Европы. Жеребьевка 20.10 Футбол. «Ювентус» - «Удинезе» (0+) 22.45 Смешанные единоборства. Александр Шлеменко - Дэвид Бранч. Иван Штырков - Ясубей Эномото (16+) 00.50 «Все на Матч!» |

ВТОРНИК, 17 декабря

| ПЕРВЫЙ КАНАЛ |
|---|
| 05.00, 09.15 «Доброе утро» 09.00, 12.00, 15.00, 18.00 «Новости» 09.50 «Модный приговор» (6+) 10.50 «Жить здорово!» (16+) 12.10, 17.00 «Время покажет» (16+) 15.10 «Давай поженимся!» (16+) 16.00 «Мужское/Женское» (16+) 18.30 «На самом деле» (16+) 19.40 «Пусть говорят» (16+) 21.00 «Время» 21.30 Т/с «Нюхач» (16+) 23.30 «Вечерний Ургант» (16+) |
| РОССИЯ |
| 05.00, 09.25 «Утро России» 05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 «Вести-Кузбасс» 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 «Вести» 09.55 «О самом главном» (12+) 11.45 «Судьба человека» (12+) 12.50, 18.50 «60 минут» (12+) 14.45 «Кто против?» (12+) 17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+) 21.00 Т/с «Тайны следствия-19» (12+) 23.15 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+) 02.00 Т/с «Личное дело» (16+) |
| 37 ТВК РЕН-ТВ (г.Полысаево) |
| 05.00 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко» (16+) 06.00 «Новости - 37» (12+) 06.15 «Музыка на ТВ» (12+) 06.30 «Новости - 37» (12+) 06.45 «Музыка на ТВ» (12+) 07.00 «С бодрым утром!» (16+) 08.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости» (16+) 09.00 Д/ф «Засекреченные списки» (16+) 11.00 «Как устроен мир с Тимофеем Баженовым» (16+) |

| 12.00, 16.00 «Информационная программа 112» (16+) 12.30 «Новости - 37» (12+) 12.45 «Музыка на ТВ» (12+) 13.00, 23.30 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» (16+) 14.00 «Невероятно интересные истории» (16+) 15.00 «Документальный проект» (16+) 17.00 «Тайны Чапман» (16+) 18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+) 19.00 «Новости - 37» (12+) 19.15 «Спешим поздравить» (12+) 20.00 Х/ф «Чужой» (16+) 22.20 «Водить по-русски» (16+) 00.30 Х/ф «Дэнни - цепной пёс» (16+) |
|---|
| НТВ |
| 06.00 «Утро. Самое лучшее» (6+) 08.05 «Мальцева» (12+) 09.00, 10.20 Т/с «Живой» (16+) 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» 13.25 «ЧП. Обзор» 14.00 «Место встречи» (16+) 16.25 «Следствие вели...» (16+) 17.10 «ДНК» (16+) 18.10, 19.40 Т/с «Пес» (16+) 23.15 «Сегодня. Спорт» 23.20 «Сегодня. Спорт» |
| ТНТ-ЛЕНИНСК |
| 07.00 «Прогноз погоды» (0+) 07.02 «Панорама событий» (16+) 08.30 «ТНТ. Gold» (16+) 09.00 «Дом-2. Lite» (16+) 10.15 «Дом-2. Остров любви» (16+) 11.30 «Бородина против Бузовой» (16+) 12.30 «Дом-2. Спаси свою любовь» (16+) 13.30 «План Б» (16+) 15.07 «Панорама событий» (16+) 15.30 Т/с «Универ. Новая общага» (16+) 17.00 Т/с «Интерны» (16+) 19.02 «Панорама событий» (16+) |

| 19.20 «Желаю счастья!» (16+) 20.00 Т/с «САШАТАНЯ» (16+) 21.00 «Импровизация» (16+) 22.00 «Концерт «Стас Старовойтов. Stand Up» (16+) 23.00 «Дом-2. Город любви» (16+) 00.05 «Дом-2. После заката» (16+) |
|--|
| ДОМАШНИЙ |
| 06.15 «Погода на Домашнем» (0+) 06.17 «Городская панорама» (16+) 06.40 «Присяжные красоты» (16+) 07.40 «По делам несовершеннолетних» (16+) 08.40 «Давай разведемся!» (16+) 09.45 «Тест на отцовство» (16+) 10.45 «Реальная мистика» (16+) 12.45 «Понять. Простить» (16+) 14.07 «Городская панорама» (16+) 14.35 «Порча» (16+) 15.05 Х/ф «Моя новая жизнь» (16+) 18.03 «Городская панорама» (16+) 18.24 «Ваши поздравления!» (16+) 19.00 Х/ф «Вчера. Сегодня. Навсегда...» (16+) 23.05 Т/с «Личная жизнь доктора Селивановой» (16+) |
| СТС |
| 06.00 «Ералаш» (0+) 06.15 М/с «Том и Джерри» (0+) 06.45 М/с «Драконы. Гонки по краю» (6+) 07.05 Т/с «Сеня-Федя» (16+) 08.00 Т/с «Кухня. Война за отель» (16+) 09.10 «Уральские пельмени» (16+) 10.00 Х/ф «Килиманджара» (16+) 11.30 Х/ф «Везучий случай» (12+) 13.30 Т/с «Отель «Элеон» (16+) 19.00 Т/с «Кухня. Война за отель» (16+) 20.00 Х/ф «Напарник» (12+) 21.55 Х/ф «Одноклассницы. Новый поворот» (16+) 23.25 Х/ф «Яна+Янко» (12+) |
| ПЯТЫЙ КАНАЛ |
| 05.00, 09.00, 13.00, 18.30 «Известия» 05.20, 09.25 Х/ф «Личное дело |

| капитана Рюмина» (16+) 13.25 Т/с «Инспектор Купер-2» (16+) 19.00, 00.25 Т/с «След» (16+) 23.05 Т/с «Барс» (16+) 00.00 «Известия. Итоговый выпуск» |
|---|
| КИНОСВИДАНИЕ |
| 04.55 Х/ф «Наемные убийцы школы Гросс-Пойнта» (16+) 07.00 Х/ф «Как выйти замуж за миллиардера» (18+) 08.50 Х/ф «Честный человек» (18+) 10.20 Х/ф «Римские свидания» (16+) 11.55 Х/ф «Супруги Морган в бегах» (16+) 13.55 Х/ф «Мне бы в небо» (16+) 16.00 Х/ф «Любовь не по размеру» (16+) 18.00 Х/ф «Мальчишкам это нравится» (16+) 19.50 Х/ф «Собутельники» (18+) 21.35 Х/ф «Девушка моих кошмаров» (16+) 23.30 Х/ф «Удачи, Чак» (16+) |
| КИНОПРЕМЬЕРА |
| 05.10, 18.35 Х/ф «Время возмездия» (18+) 07.15 Х/ф «Сердце мира» (18+) 09.20 Х/ф «Власть» (18+) 11.35 Х/ф «Мой друг Зигмунд Фрейд» (18+) 13.25 Х/ф «Ангел» (18+) 15.20 Х/ф «Жили-были» (12+) 16.45 Х/ф «Приключения Реми» (6+) 20.30 Х/ф «Сердце мира» (18+) 22.40 Х/ф «Вита и Вирджиния» (18+) 00.30 М/ф «Эри Поппинс возвращается» (6+) |
| КИНОХИТ |
| 06.50 М/ф «Облачно, возможны осадки в виде фрикаделек» (6+) 08.20 М/ф «Монстры на каникулах» (6+) 09.45 Х/ф «Эмма» (16+) 11.45 Х/ф «Таксист» (18+) 13.35 Х/ф «Крестный отец-2» (16+) 16.50 Х/ф «Шологилик» (16+) 18.30 Х/ф «Джанго освобожденный» (18+) 21.10 Х/ф «Самый пьяный |

| округ в мире» (18+) 23.00 Х/ф «Аладдин» (6+) 00.55 Х/ф «В метре друг от друга» (16+) |
|--|
| ЗВЕЗДА |
| 06.00 «Сегодня утром» (12+) 08.00, 13.00, 21.15 «Новости дня» 08.15 «Полезная покупка» (12+) 08.35 Д/ф «Портрет генерала. Написано судьбой» (12+) 09.15 «Не факт!» (6+) 09.50, 13.20, 14.05 Т/с «Власик. Тень Сталина» (16+) 14.00, 18.00 «Военные новости» 16.20, 21.25 «Открытый эфир» (12+) 18.10 Д/ф «Хроника победы» (12+) 18.30 «Специальный репортаж» (12+) 18.50 Д/ф «История РВСН» (12+) 19.40 «Легенды армии. Анатолий Краснов» (12+) 20.25 «Улика из прошлого» (16+) 23.05 «Между тем» (12+) 23.40 Т/с «Семнадцать мгновений весны» (6+) |
| Матч-ТВ |
| 05.15 Т/с «Бой с тенью» (16+) 08.40 «Этот день в футболе» (12+) 08.50 Футбол. Лига чемпионов Жеребьевка (0+) 09.20 Футбол. Лига Европы. Жеребьевка (0+) 10.00 «Вся правда про...» (12+) 10.30 «На гол старше» (12+) 11.05, 16.10, 20.15 «Все на Матч!» 13.00 «Тактика чемпионов» (12+) 13.20 «Тотальный футбол» (12+) 14.05 Смешанные единоборства. Довлетжан Ягшимуратов - Алексей Буторин. Марат Балаев - Диего Брандо (16+) 17.10 Бокс и смешанные единоборства (16+) 18.10 Бокс. Нокауты (16+) 20.50 Смешанные единоборства. Лучшие нокауты (16+) 22.50 «Город футбола. Мадрид» (12+) 23.20 «Город футбола. Барселона» (12+) |

СРЕДА, 18 декабря

| ПЕРВЫЙ КАНАЛ |
|--|
| 05.00 «Доброе утро» 09.00 «Новости» 09.15 «Доброе утро» 09.50 «Модный приговор» (6+) 10.50 «Жить здорово!» (16+) 12.00 «Новости» 12.10 «Время покажет» (16+) 15.00 «Новости» 15.10 «Давай поженимся!» (16+) 16.00 «Мужское/Женское» (16+) 17.00 «Время покажет» (16+) 18.00 «Вечерние новости» 18.30 «На самом деле» (16+) 19.40 «Пусть говорят» (16+) 21.00 «Время» |
| РОССИЯ |
| 05.00, 09.25 «Утро России» 05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 «Вести-Кузбасс» 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 «Вести» 09.55 «О самом главном» (12+) 11.45 «Судьба человека» (12+) 12.50 «60 минут» (12+) 14.45 «Кто против?» (12+) 17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+) 21.00 Т/с «Тайны следствия-19» (12+) |

| 21.30 Т/с «Нюхач» (16+) 23.30 «Вечерний Ургант» (16+) 00.00 «Изоранники» (12+) |
|--|
| РОССИЯ |
| 05.00, 09.25 «Утро России» 05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 «Вести-Кузбасс» 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 «Вести» 09.55 «О самом главном» (12+) 11.45 «Судьба человека» (12+) 12.50 «60 минут» (12+) 14.45 «Кто против?» (12+) 17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+) 21.00 Т/с «Тайны следствия-19» (12+) |

| 23.15 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+) 02.00 Т/с «Личное дело» (16+) |
|---|
| 37 ТВК РЕН-ТВ (г.Полысаево) |
| 05.00 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко» (16+) 06.00 «Новости - 37» (12+) 06.15 «Музыка на ТВ» (12+) 06.30 «Новости - 37» (12+) 06.45 «Музыка на ТВ» (12+) 07.00 «С бодрым утром!» (16+) 08.30 «Новости» (16+) 09.00 Д/ф «Засекреченные списки» (16+) 11.00 «Как устроен мир с Тимофеем Баженовым» (16+) 12.00, 16.00 «Информационная программа 112» (16+) 12.30 «Новости - 37» (12+) |

| |
|---|
| 12.45 «Музыка на ТВ» (12+) 13.00 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» (16+) 14.00 «Невероятно интересные истории» (16+) 15.00 Д/ф «Засекреченные списки» (16+) 16.30 «Новости» (16+) 17.00 «Тайны Чапман» (16+) 18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+) 19.00 «Новости - 37» (12+) 19.15 «Спешим поздравить» (12+) 19.30 «Новости» (16+) 20.00 Х/ф «Чужой против Хищника» (16+) 21.50 «Смотреть всем!» (16+) 23.00 «Новости» (16+) 23.25 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» (16+) 00.30 Х/ф «Апокалипсис» (16+) |
|---|

| НТВ |
|---|
| 06.00 «Утро. Самое лучшее» (6+) 08.05 «Мальцева» (12+) 09.00 Т/с «Живой» (16+) 10.00 «Сегодня» 10.20 Т/с «Живой» (16+) 13.00 «Сегодня» 13.25 «ЧП. Обзор» 14.00 «Место встречи» (16+) 16.00 «Сегодня» 16.25 «Следствие вели...» (16+) 17.10 «ДНК» (16+) 18.10 Т/с «Пес» (16+) 19.00 «Сегодня» 19.40 Т/с «Пес» (16+) 23.15 «Сегодня» 23.20 «Сегодня. Спорт» 23.25 «Своя правда» (16+) 00.30 «Однажды...» (16+) |

| ТНТ-ЛЕНИНСК |
|--|
| 07.00 «Прогноз погоды» (0+) |
| 07.02 «Панорама событий» (16+) |
| 08.30 «ТНТ. Gold» (16+) |
| 09.00 «Дом-2. Lite» (16+) |
| 10.15 «Дом-2. Остров любви» (16+) |
| 11.30 «Бородина против Бузовой» (16+) |
| 12.30 «Дом-2. Спаси свою любовь» (16+) |
| 13.25 «Большой завтрак» (16+) |
| 14.00 «Прогноз погоды» (0+) |
| 14.02 «Панорама событий» (16+) |
| 14.30 Т/с «Реальные пацаны» (16+) |
| 15.00 Т/с «Универ. Новая общага» (16+) |
| 17.00 Т/с «Интерны» (16+) |
| 19.00 «Прогноз погоды» (0+) |
| 19.02 «Панорама событий» (16+) |
| 19.20 «Желаю счастья!» (16+) |
| 20.00 Т/с «САШАТАНЯ» (16+) |
| 21.00 «Однажды в России» (16+) |
| 22.00 «Концерт Тимура Каргинова» (16+) |
| 23.00 «Дом-2. Город любви» (16+) |
| 00.05 «Дом-2. После заката» (16+) |

| ДОМАШНИЙ |
|---|
| 06.10 «Погода на «Домашнем» (0+) |
| 06.12 «Городская панорама» (16+) |
| 06.30 «Присяжные красоты» (16+) |
| 07.25 «По делам несовершеннолетних» (16+) |
| 08.25 «Давай разведемся!» (16+) |

| |
|--|
| 09.30 «Тест на отцовство» (16+) |
| 10.30 «Реальная мистика» (16+) |
| 12.25 «Понять. Простить» (16+) |
| 13.45 «Погода на «Домашнем» (0+) |
| 13.47 «Городская панорама» (16+) |
| 14.15 «Порча» (16+) |
| 14.45 Х/ф «Ни слова о любви» (16+) |
| 18.00 «Погода на «Домашнем» (0+) |
| 18.03 «Городская панорама» (16+) |
| 18.24 «Ваши поздравления!» (16+) |
| 19.00 Х/ф «Верь мне» (16+) |
| 23.30 Т/с «Личная жизнь доктора Селивановой» (16+) |

| СТС |
|--|
| 06.00 «Ералаш» (0+) |
| 06.15 М/с «Том и Джерри» (0+) |
| 06.45 М/с «Драконы. Гонки по краю» (6+) |
| 07.05 Т/с «Сеня-Федя» (16+) |
| 08.00 Т/с «Кухня. Война за отель» (16+) |
| 09.10 «Уральские пельмени» (16+) |
| 10.05 Х/ф «Одноклассницы. Новый поворот» (16+) |
| 11.40 Х/ф «Напарник» (12+) |
| 13.30 Т/с «Отель «Элеон» (16+) |
| 19.00 Т/с «Кухня. Война за отель» (16+) |
| 20.00 Х/ф «Гуляй, Вася!» (16+) |
| 22.00 Х/ф «Счастья! Здоровья!» (16+) |
| 23.40 Х/ф «Черная вода» (16+) |
| 01.55 М/ф «Ранго» (0+) |
| 03.35 «6 кадров» (16+) |

| ПЯТЫЙ КАНАЛ |
|---------------------------------------|
| 05.00, 09.00, 13.00, 18.30 «Изнестия» |
| 05.35 Т/с «Инспектор Купер-2» (16+) |
| 09.25 Х/ф «Любовь с оружием» (16+) |
| 13.25 Т/с «Инспектор Купер-2» (16+) |
| 19.00 Т/с «След» (16+) |
| 23.05 Т/с «Барс» (16+) |
| 00.00 «Изнестия. Итоговый выпуск» |

| КИНОСВИДАНИЕ |
|---|
| 04.55 Х/ф «Дикая штучка» (16+) |
| 07.30 Х/ф «Простая просьба» (18+) |
| 09.45 Х/ф «Девушка моих кошмаров» (16+) |
| 11.35 Х/ф «Наемные убийцы школы Гросс-Пойнта» (16+) |
| 14.00 Х/ф «Роковая красotka» (16+) |
| 16.00 Х/ф «Римские свидания» (16+) |
| 17.40 Х/ф «Доброе утро» (16+) |
| 19.40 Х/ф «Шпион, который меня кинул» (16+) |
| 21.55 Х/ф «Нянька по вызову» (16+) |
| 23.30 Х/ф «Жизнь, как она есть» (12+) |

| КИНОПРЕМЬЕРА |
|-------------------------------------|
| 05.45 Х/ф «План побега-2» (18+) |
| 07.20 Х/ф «План побега-3» (18+) |
| 08.55 Х/ф «Этим летом» (16+) |
| 10.35 Х/ф «Робин Гуд: Начало» (16+) |

| |
|---|
| 12.30 Х/ф «Сердце мира» (18+) |
| 14.35 Х/ф «План побега-2» (18+) |
| 16.10 Х/ф «План побега-3» (18+) |
| 17.50 Х/ф «Этим летом» (16+) |
| 19.25 Х/ф «Мой друг Зигмунд Фрейд» (18+) |
| 21.15 Х/ф «Другой мир: Войны крови» (18+) |
| 22.45 Х/ф «Святая Агата» (18+) |
| 00.30 Х/ф «После» (16+) |

| КИНОХИТ |
|---|
| 06.30 Х/ф «8 миллиметров» (18+) |
| 08.30 Х/ф «Александр» (16+) |
| 11.15 Х/ф «Законопослушный гражданин» (18+) |
| 12.55 Х/ф «Крестный отец 3» (16+) |
| 15.35 Х/ф «Перл-Харбор» (12+) |
| 18.25 Х/ф «Бестолковые» (12+) |
| 19.55 Х/ф «Блондинка в законе» (12+) |
| 21.30 Х/ф «Блондинка в законе-2» (12+) |
| 23.00 Х/ф «Евротур» (16+) |
| 00.25 Х/ф «Дорожное приключение» (16+) |

| ЗВЕЗДА |
|------------------------------------|
| 06.00 «Сегодня утром» (12+) |
| 08.00, 13.00, 21.15 «Новости дня» |
| 08.15 «Полезная покупка» (12+) |
| 08.35 «Специальный репортаж» (12+) |
| 08.55 «Легенды госбезопасности» |

| |
|--|
| Юрий Дроздов» (16+) |
| 09.50, 13.20, 14.05 Т/с «Власик. Тень Сталина» (16+) |
| 14.00, 18.00 «Военные новости» |
| 16.20, 21.25 «Открытый эфир» (12+) |
| 18.10 Д/ф «Хроника победы» (12+) |
| 18.30 «Специальный репортаж» (12+) |
| 18.50 Д/ф «История РВСН» (12+) |
| 19.40 «Последний день. Василий Аксенов» (12+) |
| 20.25 Д/ф «Секретные материалы» (12+) |
| 23.05 «Между тем» (12+) |
| 23.40 Т/с «Семнадцать мгновений весны» (6+) |

| Матч-ТВ |
|--|
| 05.10 Баскетбол. «Тофаш» - «Локомотив-Кубань» (0+) |
| 07.10 Футбол. «Вердер» - «Майнц» (0+) |
| 09.10 «Тактика чемпионов» (12+) |
| 09.30 «Команда мечты» (12+) |
| 10.00 «Вся правда про...» (12+) |
| 10.30 «На гол старше» (12+) |
| 11.05, 15.05, 19.55, 23.00 «Все на Матч!» |
| 13.00 Баскетбол. «Зенит» - «Маккаби» (0+) |
| 15.45 Футбол. «Монако» - «Лилль» (0+) |
| 17.50 Футбол. «Боруссия» - «Лейпциг» (0+) |
| 20.55 Баскетбол. УГМК - «Касторс Брэйнд» |
| 23.55 Бокс и смешанные единоборства (16+) |

ЧЕТВЕРГ, 19 декабря

| ПЕРВЫЙ КАНАЛ |
|--|
| 05.00, 09.15 «Доброе утро» |
| 09.00, 12.00 «Новости» |
| 09.50 «Модный приговор» (6+) |
| 10.50 «Жить здорово!» (16+) |
| 12.05 «Время покажет» (16+) |
| 16.00 Большая Пресс-конференция президента РФ Владимира Путина |
| 19.00 «Новости» |
| 19.15 «Время покажет» (16+) |
| 21.00 «Время» |
| 21.30 Т/с «Нюхач» (16+) |
| 23.30 «Вечерний Ургант» (16+) |

| РОССИЯ |
|---|
| 05.00, 09.25 «Утро России» |
| 05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.00 «Вести-Кузбасс» |
| 09.00, 15.00, 21.00 «Вести» |
| 09.55 «О самом главном» (12+) |
| 11.25 «Судьба человека» (12+) |
| 12.25, 19.00 «60 минут» (12+) |
| 13.35 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+) |
| 16.00 Большая Пресс-конференция президента РФ Владимира Путина |
| 21.25 Т/с «Тайны следствия-19» (12+) |
| 23.40 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+) |
| 02.25 Т/с «Личное дело» (16+) |

| 37 ТВК РЕН-ТВ (г.Полысаево) |
|--|
| 05.00 «Военная тайна с Игорем Прокопенко» (16+) |
| 06.00 «Новости - 37» (12+) |
| 06.15 «Музыка на ТВ» (12+) |
| 06.30 «Новости - 37» (12+) |
| 06.45 «Музыка на ТВ» (12+) |
| 07.00 «С бодрым утром!» (16+) |
| 08.30, 23.00 «Новости» (16+) |
| 09.00 «Документальный проект» (16+) |
| 11.00 «Как устроен мир с Тимофеем Баженовым» (16+) |

| |
|---|
| 12.00, 16.00 «Информационная программа 112» (16+) |
| 12.30 «Новости - 37» (12+) |
| 12.45 «Музыка на ТВ» (12+) |
| 13.00, 23.25 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» (16+) |
| 14.00 «Невероятно интересные истории» (16+) |
| 15.00 «Неизвестная история» (16+) |
| 17.00 «Тайны Чапман» (16+) |
| 18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+) |
| 19.00 «Новости - 37» (12+) |
| 19.15 «Спешим поздравить» (12+) |
| 20.00 Х/ф «Джек Райан: Теория хаоса» (16+) |
| 22.00 «Смотреть всем!» (16+) |
| 00.30 Х/ф «Подарок» (16+) |

| НТВ |
|--|
| 06.00 «Утро. Самое лучшее» (6+) |
| 08.05 «Мальцева» (12+) |
| 09.00, 10.25 Т/с «Пес» (16+) |
| 10.00, 14.00, 20.00 «Сегодня» |
| 14.20 «Место встречи» |
| 16.00 Большая Пресс-конференция президента РФ Владимира Путина |
| 19.00, 20.25 «Место встречи» |
| 21.00 Т/с «Пес» (16+) |
| 23.15 «Сегодня» |
| 23.25 «Сегодня. Спорт» |
| 23.30 «Своя правда» (16+) |

| ТНТ-ЛЕНИНСК |
|--|
| 07.00 «Прогноз погоды» (0+) |
| 07.02 «Панорама событий» (16+) |
| 08.30 «ТНТ. Gold» (16+) |
| 09.00 «Дом-2. Lite» (16+) |
| 10.15 «Дом-2. Остров любви» (16+) |
| 11.30 «Бородина против Бузовой» (16+) |
| 12.30 «Дом-2. Спаси свою любовь» (16+) |
| 13.30, 14.30 Т/с «Реальные пацаны» (16+) |
| 14.02 «Панорама событий» (16+) |
| 15.00 Т/с «Универ. Новая общага» (16+) |

| |
|--|
| 17.00 Т/с «Интерны» (16+) |
| 18.00 «Прямой эфир» |
| 19.00 «Прогноз погоды» (0+) |
| 19.02 «Панорама событий» (16+) |
| 19.20 «Желаю счастья!» (16+) |
| 20.00 Т/с «САШАТАНЯ» (16+) |
| 21.00 «Шоу «Студия «Союз» (16+) |
| 22.00 «Stand Up. Фестиваль в Санкт-Петербурге» (16+) |
| 23.00 «Дом-2. Город любви» (16+) |
| 00.05 «Дом-2. После заката» (16+) |

| ДОМАШНИЙ |
|--|
| 06.20 «Погода на «Домашнем» (0+) |
| 06.22 «Городская панорама» (16+) |
| 06.50 «6 кадров» (16+) |
| 07.20 «По делам несовершеннолетних» (16+) |
| 08.20 «Давай разведемся!» (16+) |
| 09.25 «Тест на отцовство» (16+) |
| 10.25 «Реальная мистика» (16+) |
| 12.25 «Понять. Простить» (16+) |
| 13.47 «Городская панорама» (16+) |
| 14.15 «Порча» (16+) |
| 14.45 Х/ф «Верь мне» (16+) |
| 18.03 «Городская панорама» (16+) |
| 18.24 «Ваши поздравления!» (16+) |
| 19.00 Х/ф «Одна на двоих» (16+) |
| 23.20 Т/с «Личная жизнь доктора Селивановой» (16+) |

| СТС |
|---|
| 06.00 «Ералаш» (0+) |
| 06.15 М/с «Том и Джерри» (0+) |
| 06.45 М/с «Драконы. Гонки по краю» (6+) |
| 07.05 Т/с «Сеня-Федя» (16+) |
| 08.00 Т/с «Кухня. Война за отель» (16+) |
| 09.10 «Уральские пельмени» (16+) |
| 09.55 Х/ф «Счастья! Здоровья!» (16+) |
| 11.30 Х/ф «Гуляй, Вася!» (16+) |
| 13.30 Т/с «Отель «Элеон» (16+) |
| 19.00 Т/с «Кухня. Война за отель» (16+) |
| 20.00 «Фильм о фильме «Кухня. Война за отель» (16+) |
| 20.30 Х/ф «Кухня. Последняя битва» (12+) |
| 22.55 Х/ф «Пятница» (16+) |
| 00.40 Х/ф «Горько в Мексике» (18+) |

| ПЯТЫЙ КАНАЛ |
|---|
| 05.00, 09.00, 13.00, 18.30 «Изнестия» |
| 05.20 Т/с «Инспектор Купер-2» (16+) |
| 08.35 «День ангела» |
| 09.25 Х/ф «Холостяк» (16+) |
| 13.25 Т/с «Белая стрела. Возмездие» (16+) |
| 19.00 Т/с «След» (16+) |
| 23.05 Т/с «Барс» (16+) |
| 00.00 «Изнестия. Итоговый выпуск» |

| КИНОСВИДАНИЕ |
|--|
| 05.10 Х/ф «Мальчишкам это нравится» (16+) |
| 07.55 Х/ф «Мне бы в небо» (16+) |
| 10.00 Х/ф «Как выйти замуж за миллиардера» (18+) |
| 11.50 Х/ф «Век адалин» (16+) |
| 13.55 Х/ф «Доброе утро» (16+) |
| 16.00 Х/ф «Жизнь, как она есть» (12+) |
| 18.10 Х/ф «Собутыльники» (18+) |
| 19.55 Х/ф «Нянька по вызову» (16+) |
| 21.40 Х/ф «Больше чем секс» (16+) |
| 23.30 Х/ф «Очень плохие девчонки» (18+) |

| КИНОПРЕМЬЕРА |
|---|
| 05.55 Х/ф «Робин Гуд: Начало» (16+) |
| 08.35 Х/ф «Приключения Реми» (6+) |
| 10.20 Х/ф «План побега-2» (18+) |
| 11.55 Х/ф «План побега-3» (18+) |
| 13.35 Х/ф «Жили-были» (12+) |
| 15.00 Х/ф «Святая Агата» (18+) |
| 16.45 Х/ф «Сердце мира» (18+) |
| 18.50 Х/ф «Вита и Вирджиния» (18+) |
| 20.40 М/ф «Мэри Поппинс возвращается» (6+) |
| 22.50 Х/ф «Щелкунчик и четыре королевства» (6+) |
| 00.30 Х/ф «Вокс Люкс» (18+) |

| КИНОХИТ |
|--|
| 06.20 Х/ф «Эмма» (16+) |
| 08.25 Х/ф «Джанго освобожденный» (18+) |
| 11.05 Х/ф «Беги, Лола, беги» (16+) |
| 12.20 Х/ф «Бестолковые» (12+) |

| |
|---|
| 13.50 Х/ф «Шопоголик» (16+) |
| 15.30 Х/ф «Таксист» (18+) |
| 17.25 Х/ф «Самый пьяный округ в мире» (18+) |
| 19.10 Х/ф «Бар «Гадкий койот» (16+) |
| 20.45 Х/ф «Экипаж» (18+) |
| 23.00 Х/ф «Ворон» (16+) |

| ЗВЕЗДА |
|--|
| 06.00 «Сегодня утром» (12+) |
| 08.00, 13.00, 21.15 «Новости дня» |
| 08.15 «Полезная покупка» (12+) |
| 08.35 «Специальный репортаж» (12+) |
| 08.55 «Легенды госбезопасности. Борис Соколов» (16+) |
| 09.50, 13.20, 14.05 Т/с «Власик. Тень Сталина» (16+) |
| 14.00, 18.00 «Военные новости» |
| 15.05 Д/ф «Часовые памяти. Поньри» (12+) |
| 16.20, 21.25 «Открытый эфир» (12+) |
| 18.10 Д/ф «Хроника победы» (12+) |
| 18.30 «Специальный репортаж» (12+) |
| 18.50 Д/ф «История РВСН» (12+) |
| 19.40 «Легенды телевидения. Эльдар Рязанов» (12+) |
| 20.25 «Код доступа» (12+) |
| 23.05 «Между тем» (12+) |

| Матч-ТВ |
|---|
| 05.30 Баскетбол. «Олимпиакос» - «Химки» (0+) |
| 07.30 Баскетбол. УНИКС - «Дарюшшафака» (0+) |
| 09.30 «Команда мечты» (12+) |
| 10.00 «Вся правда про...» (12+) |
| 10.30 «Самые сильные» (12+) |
| 11.05, 19.15, 22.10 «Все на Матч!» |
| 13.00 Баскетбол. ЦСКА - «Црвена звезда» (0+) |
| 15.05 Футбол. Чемпионат мира среди клубов (0+) |
| 17.10 Футбол. «Эвертон» - «Лестер» (0+) |
| 19.55 Биатлон. Кубок мира |
| 22.55 «КХЛ. Наставники» (12+) |
| 23.25 Хоккей. СКА (С-П) - ЦСКА. Прямая трансляция |

ПЯТНИЦА, 20 декабря

| ПЕРВЫЙ КАНАЛ |
|--------------------------------|
| 05.00, 09.15 «Доброе утро» |
| 09.00, 12.00, 15.00 «Новости» |
| 09.50 «Модный приговор» (6+) |
| 10.50 «Жить здорово!» (16+) |
| 12.15 «Время покажет» (16+) |
| 15.10 «Давай поженимся!» (16+) |
| 16.00 «Мужское/Женское» (16+) |
| 17.00 «Время покажет» (16+) |
| 18.00 «Вечерние новости» |
| 18.30 «Человек и закон» (16+) |
| 19.45 «Поле чудес» (16+) |
| 21.00 «Время» |
| 21.30 «Голос» (12+) |
| 23.25 «Вечерний Ургант» (16+) |

| РОССИЯ |
|--|
| 05.00, 09.25 «Утро России» |
| 05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 «Вести-Кузбасс» |
| 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 «Вести» |
| 09.55 «О самом главном» (12+) |
| 11.45 «Судьба человека» (12+) |
| 12.50 «60 минут» (12+) |
| 14.45 «Кто против?» (12+) |
| 17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+) |
| 18.50 «60 минут» (12+) |
| 21.00 «Измайловский парк» (16+) |
| 23.40 Х/ф «Украденное счастье» (12+) |
| 03.25 Х/ф «Ты будешь моей» (12+) |

| 37 ТВК РЕН-ТВ (г.Полысаево) |
|--|
| 05.00 «Военная тайна с Игорем Прокопенко» (16+) |
| 06.00 «Новости - 37» (12+) |
| 06.15 «Музыка на ТВ» (12+) |
| 06.30 «Новости - 37» (12+) |
| 06.45 «Музыка на ТВ» (12+) |
| 07.00 «С бодрым утром!» (16+) |
| 08.30, 16.30, 19.30 «Новости» (16+) |
| 09.00 «Документальный проект» (16+) |
| 11.00 «Как устроен мир с Тимофеем Баженовым» (16+) |
| 12.00, 16.00 «Информационная программа 112» (16+) |
| 12.30 «Новости - 37» (12+) |
| 12.45 «Музыка на ТВ» (12+) |
| 13.00 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» (16+) |
| 14.00 «Невероятно интересные истории» (16+) |
| 15.00 «Документальный спецпроект» (16+) |
| 17.00 «Тайны Чапман» (16+) |
| 18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+) |
| 19.00 «Новости - 37» (12+) |
| 19.15 «Спешим поздравить» (12+) |
| 20.00 Д/ф «Руссо туристо, облик морале!» (16+) |
| 21.00 Д/ф «Подделки: пластмассовый мир победил?» (16+) |
| 23.00 Х/ф «Демон внутри» (16+) |
| 00.45 Т/с «Эш против зловещих мертвецов» (16+) |

| ТНТ-ЛЕНИНСК |
|-----------------------------|
| 07.00 «Прогноз погоды» (0+) |

Наши юбиляры

Цветок стойкости и удачи

Он растёт на камнях высоко в горах – между небом и землёй. Его нежным белоснежным лепесткам не страшны ни снег, ни холодный ветер. Своей жизнестойкостью и упорством он удивляет весь мир. Конечно же, речь идёт о благородном эдельвейсе. Совсем не случайно ровно двадцать лет назад таким именем назвала свой ансамбль хореограф Дворца культуры «Родина» Оксана Валериевна Завьялова. Говорит, характер цветка очень схож с её представлениями о жизни, и это много раз было доказано на деле. Вот уже несколько лет ансамбль эстрадного танца «Эдельвейс» гордо носит звание образцового самодеятельного коллектива. В минувшее воскресенье он отпраздновал свой 20-летний юбилей.

Платья из тюля

- Оксана Валериевна, как прошёл юбилейный концерт? - Достойно! Всё, что задумала, удалось воплотить. Большая помощь была оказана коллективом ДК. Был очень красивый пролог, похожий на волшебную сказку. На «заснеженной» сцене танцевали «эдельвейсы»... Зрителей - полный зал, благодарили за хороший концерт.

- Получается, что это уже четвёртый юбилейный концерт ансамбля. Есть с чем сравнить?

- Конечно. На юбилей мне коллеги сделали подарок: где-то нашли видео моих самых первых концертов. Это были непростые годы – конец девяностых. Культурная сфера находилась в упадке, денег не было, но как-то находили выход. Костюмы для номеров сами шили из обычного тюля, обшивали его дешёвой тканью. Честно говоря, наряды были страшненькие, а дети – зажатые. Тогда я брала любых детей, лишь бы было, с кем заниматься. Многим было по 12-13 лет - не очень подходящий возраст для начинающих танцоров.

Но время идёт, и сейчас многое изменилось, дети стали другие, более раскрепощённые, с большим желанием и отдачей занимаются хореографией. Если тогда с трудом удавалось набирать около тридцати детей, то сейчас у меня занимается почти сотня ребят разного возраста, самым маленьким по четыре года. Из них «лепить» артистов проще, чем из подростков. Они, как по ступенькам, поднимаются к вершинам хореографии, оттачивают своё мастерство.

Образцовый коллектив входят три возрастные группы от 10 до 18

лет. Остальные две группы считаются коллективами-спутниками.

- Оксана Валериевна, а как Вы стали хореографом?

- Эту профессию выбрала не случайно. Как говорит моя мама, я с детства «пляшу». Поскольку она была воспитателем в детском саду, то и мне хотелось работать педагогом. Поступила в Беловское педагогическое училище, но узнав, что там открылось отделение хореографии, я, не раздумывая, отдала документы на эту специальность. После окончания работала в ДДТ, потом в ДК «Полысаевец». Ансамбль «Эдельвейс» был образован там, потом я его «забрала» с собой, когда перешла работать в ДК «Родина».

Когда мысли совпадают

- Не у всех детей есть дар хорошо танцевать. Как Вам удаётся держать такую высокую планку?

- Хореография – это довольно жестокий вид искусства. Например, нежелательно детей хвалить. Похвалишь ребёнка, а он расслабится. Этого нельзя допустить. Как в спорте, стоишь над ними и заставляешь делать. Помню, когда я была студенткой училища, нас лупили указкой по рукам и ногам, чтобы правильно делали движения. В хореографии это нормальное явление. Ты не «натянешься», пока не почувствуешь, что за спиной стоит педагог. Ведь дети разные, есть трудолюбивые, а есть слабенькие, которые не понимают, зачем им это надо? Родители привели, вот и танцуют. К малышам я отношусь по-другому, не так строго. С ними мы занимаемся в игровой форме.

А вот через год, когда они уже узнают всю структуру занятий, тогда начинается настоящая работа.

- Как создаётся танец?

- Прежде чем делать номер, в своих мыслях создаю какой-нибудь образ, сюжет танца. Я знаю возможности своих детей, поэтому, ориентируясь на это, выстраиваю хореографию. Музыка, в основном, «нарезная», подбираю интересные моменты из мелодий и соединяю в одну композицию. Прежде чем делать постановку, включаю детям подобранную музыку. Прослушав её, спрашиваю у детей, какие у них возникают ассоциации, и ребята начинают фантазировать. Если я вижу, что они близки к моей задумке, рассказываю им придуманный мною сюжет. Всем радостно, если наши мысли совпадают! Так создаётся номер.

Бывают и промахи. Не всегда получаются удачными номера, от чего это зависит – не понимаю, ведь стараемся всегда одинаково. Вот сделали номер, он два-три раза выходит, и откладываем на полку. Но есть постановки, которые передаются из поколения в поколение. Например, «Кусочек неба» уже третий состав танцевал. «Жемчужину удачи» - танец пиратов, второй раз восстановили. Очень интересный номер «Барабашки», его с огромным удовольствием ребята исполняют. К сожалению, много времени отнимают разовые номера, которые обычно готовим на праздничные мероприятия. По полтора месяца репетируем, выкладываемся, а прошёл концерт, и всё – забыли. Но такова работа артиста.

Образец для подражания

- Какое самое большое достижение ансамбля за 20 лет?

- Самая высокая планка – это Международный конкурс «Балтийское созвездие», финал которого проходил в Санкт-Петербурге в 2011 году. Мы стали лауреатами первой степени и получили приз за лучшую балетмейстерскую работу. После этого в следующем году получили звание образцового коллектива и возложили на себя огромную ответственность. Ведь теперь каждые три года нужно подтверждать это звание. Необходимо обязательно завоевывать дипломы лауреатов, участвовать во всех областных и городских



мероприятиях и конкурсах, а также конкурсах международного и всероссийского уровня. За год нужно обновлять материал на тридцать процентов, то есть на каждую группу детей надо поставить новый номер.

- Без помощи родителей пришлось бы непросто?

- Если со стороны родителей не будет поддержки, то и ребёнок в коллективе долго не сможет танцевать. С ним будет просто трудно работать. К счастью, с большинством родителей мы живём в дружеском тандеме.

- Часто ли приходится расставаться с детьми?

- К сожалению, это происходит по разным причинам, например, по состоянию здоровья. Есть дети, которые не могут вынести требований, которые руководитель предъявляет. Не справляются: не слышат музыку, не знают порядок номера, движения... Такие дети уходят, но я всегда даю шанс проявить себя.

- Много ли в ансамбле солистов?

- В каждой возрастной группе есть свои ведущие танцоры. Они

разные – один танцует лирических героев, другой – трагических, третьему удаются комические образы. Если ребёнок обладает артистизмом, техникой, музыкальностью, то он полноценно становится солистом. У нас даже на конкурсах требуют: если взяла ребёнка в солисты, то должна быть в нём уверена на сто процентов. Потому что он – это лицо коллектива.

- И традиционный вопрос – какие планы на будущее?

- Пока пуста, потому что все силы ушли на постановку юбилейного концерта. Нужен перерыв, чтобы прийти в себя. После Нового года начнём творить дальше.

Сейчас намного интереснее, но и сложнее работать. Хореография стремительно идёт вперёд, появляются новые современные тенденции и направления. И это самое сложное, когда не знаешь – как дать ребёнку то, что ты сама не умеешь? Но есть возможность учиться, получать новое образование. А значит, будем удивлять зрителей ещё ни один раз.

Наталья ИВАННИКОВА.
Фото автора.

Фотоинформация

Навстречу празднику

Сделать город красивее помогает творчество. Каждый коллектив организаций, располагающих собственной прилегающей территорией, стремится украсить её к Новому году снежными скульптурами.

«Расчехлили» подготовленный короб и у Дома культуры «Полысаевец». Небольшой по размерам, он органично вписался в окружающее пространство. Главный скульптор и воплощение идеи будущей скульптуры – художник-декоратор ДК Надежда Константиновна Брижагина. Помогать вышли сотрудники, у кого нашлась свободная минутка. Сначала хотели вырезать из снега цифры – 2020 - в духе единого всекузбасского оформления,

даже наметили контуры будущих двоек-лебедей и продолговатых нулей. Потом передумали – снег спрессовался недостаточно плотно – так распорядилась погода нынешней зимы, поэтому цифры могли получиться неровными, либо деформироваться под воздействием возможного потепления. Дисгармонию душа художника допустить не может. Новая идея – мышата - как символ наступающего года. Несколько минут – и в руках Надежды Константиновны эскиз будущего барельефа. Два весёлых зверька уже улыбаются гостям Дома культуры.

Ножи, шпатели, распылитель с водой – те нехитрые инструменты, которые дополняют умелые руки

и помогают выполнить работу. Дальше в дело вступит цвет. Чтобы он дольше оставался ярким, для окрашивания используют водно-эмульсионную краску, смешанную с гуашью. Конечно, век снежной скульптуры не долгов, но во многом зависит от погоды, но до Нового года и все праздники она должна простоять в первозданном виде.

С нетерпением ждём, какие ещё фигуры появятся в Полысаеве. А среди образовательных учреждений каждый год проходит конкурс на лучшее снежное оформление территорий. В конце декабря мы расскажем, чьё творчество будет признано лучшим.

Светлана СТОЛЯРОВА.
Фото автора.



Перепись-2020

Домохозяйство - это люди

Говоря о том, какую важную информацию несут итоги переписи населения, нужно сказать об уникальных данных, которые органы статистики получают только в результате проведения переписи. В первую очередь, к такой информации относится число и состав домохозяйств. Именно домохозяйство является единицей наблюдения при переписи.

Что же это такое - домохозяйство? Это группа лиц, которые вместе проживают в жилом доме или квартире, либо в части жилого дома или квартиры. Они полностью или частично объединяют свои доходы и совместно ведут хозяйство. В отличие от семьи домохозяйство может включать не родственников и состоять из одного человека. Существуют даже домохозяйства бездомных.

По данным Кемеровостата по итогам ВПН-2010 в Полысаевском городском округе насчитывалось 12399 частных домохозяйств (1% от числа домохозяйств области). Частное домохозяйство - это домохозяйство, проживающее в индивидуальном доме, квартире или другом жилом помещении. Треть домохозяйств городского округа (33%) состояла из двух человек, 24% - из одного человека, 23% - из трех человек, а 20% - из четырех и более человек. Подобное распределение, когда домохозяйства из одного и двух человек составляют более половины всех частных домохозяйств, характерно для большинства муниципальных образований области.

Из состава частных домохозяйств выделяют семейные ячейки. Семейная ячейка - это супружеская пара с детьми или без детей, мать с детьми или отец с детьми.

По итогам ВПН-2010 в Полысаевском городском округе насчитывалось 9431 семейная ячейка (1% от числа семейных ячеек Кузбасса). Средний размер семейной ячейки - 2,6 человека, что немного ниже среднеобластного уровня (2,7). Как отмечает Кемеровостат, средний размер семейной ячейки в городских округах традиционно меньше, чем в муниципальных районах.

На тысячу семейных ячеек, имеющих детей до 18 лет, более половины (631) приходится на семейные ячейки с одним ребенком, 318 - на семейные ячейки с двумя детьми, а 51 - с тремя и более детьми.

В структуре семейных ячеек с детьми до 18 лет удельный вес супружеских пар составил 72%. Положительным моментом является то, что в Полысаевском городском округе этот показатель выше среднеобластного уровня на 5 процентных пунктов. Удельный вес матерей с детьми зафиксирован на уровне 26%, отцов с детьми - 2%.

Это лишь часть уникальной информации, получаемой в результате переписи населения.

За время, прошедшее с момента предыдущей переписи, произошло много демографических событий. Как изменилось количество и состав домохозяйств и семейных ячеек за десять лет, станет известно в 2021-2022гг. по итогам очередной переписи населения, которая пройдет с 1 по 31 октября 2020г.

Отдел информационно-статистических услуг Кемеровостата.

Спортивная жизнь

Лыжный сезон открыт!

Городские квалификационные соревнования по лыжным гонкам «Открытие лыжного сезона 2019-2020 годов» состоялись 7 декабря в спортивной школе г.Полысаево.

В соревнованиях участвовали не менее 100 спортсменов в возрасте от 7 до 18 лет и старше. Для некоторых юных лыжников это были первые настоящие спортивные испытания. Не меньшее количество родителей пришло поддержать своих маленьких чемпионов.

В этом году любители и профессионалы соревновались индивидуально с раздельными стартами классическим стилем на дистанциях один, три и пять

километров.

В соревнованиях приняли участие не только полысаевские лыжники, но гости из городов Ленинск-Кузнецкий и Топки. Это добавило ещё большей интриги и интереса к забегам лыжников.

По итогам соревнований наши спортсмены заняли девять первых мест, десять вторых мест и также десять - третьих.

После финиша всех участников гостей и зрителей ждал горячий чай и гречневая каша.

МБФСУ «Спортивная школа».
Фото предоставлено
МБФСУ «Спортивная школа».



ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту решения Совета народных депутатов Полысаевского городского округа «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Полысаевский городской округ»» г.Полысаево 12.12.2019г.

Основания проведения публичных слушаний: решение Полысаевского городского Совета народных депутатов от 25.04.2019г. №34 «О назначении публичных слушаний по проекту решения Совета народных депутатов Полысаевского городского округа «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Полысаевский городской округ»».

Организатор публичных слушаний: комиссия по организации и проведению публичных слушаний и учёту предложений по проекту решения Совета народных депутатов Полысаевского городского округа «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Полысаевский городской округ» в следующем составе:

Председатель комиссии: Скопинцев Анатолий Александрович - председатель Совета народных депутатов Полысаевского городского округа;

Секретарь комиссии: Никишина Светлана Владимировна - главный специалист по организационной работе Совета народных депутатов Полысаевского городского округа;

Члены комиссии: Березина Елена Григорьевна - первый заместитель главы Полысаевского городского округа;

Бредихина Мария Юрьевна - начальник юридического отдела администрации Полысаевского городского округа;

Кентнер Наталья Евгеньевна - заместитель главы Полысаевского городского округа, руководителя аппарата;

Загорюлько Юрий Иванович - председатель исполнительного комитета местного отделения Всероссийской партии «Единая Россия»;

Капичникова Лариса Григорьевна - заместитель главы Полысаевского городского округа по социальным вопросам.

Способ оповещения о публичных слушаниях: публикация городской массовой газете «Полысаево» №54 (1016) от 15.11.2019г., размещение на официальном сайте администрации Полысаевского городского округа в информационно-телекоммуникационной системе «Интернет» и на стенде в помещении администрации Полысаевского городского округа по адресу: 652560, г.Полысаево, ул.Кремлевская, 6.

Предмет слушаний: обсуждение проекта решения Совета народных депутатов Полысаевского городского округа «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Полысаевский городской округ»».

Регламент проведения публичных слушаний:

1. Вступительное слово председательствующего (Скопинцев А.А.).

2. Выступление для доклада по обсуждаемому вопросу (Бредихина М.Ю.).

3. Обсуждение вопроса по проекту решения Совета народных депутатов Полысаевского городского округа «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образо-

вания «Полысаевский городской округ»».

3. Подведение итогов. Закрытие заседания (Скопинцев А.А.).

Выступили: По предложенному председательствующим председателем Совета народных депутатов Полысаевского городского округа Скопинцевым А.А. порядку проведения публичных слушаний - замечаний и предложений от участников слушаний не поступило.

Слушали: Бредихину М.Ю.: «С целью приведения Устава муниципального образования «Полысаевский городской округ» в соответствии с законодательством Российской Федерации необходимо внести представленные в проекте изменения и дополнения».

По информации главного специалиста по организационной работе Совета народных депутатов Полысаевского городского округа Никишиной С.В., с 15.11.2019г. по 11.12.2019г. предложений и замечаний граждан по размещенному в сети «Интернет», в городской массовой газете «Полысаево» и на стенде в помещении администрации Полысаевского городского округа по адресу: 652560, г.Полысаево, ул.Кремлевская, 6, проекту решения Совета народных депутатов Полысаевского городского округа «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Полысаевский городской округ» - не поступило.

В ходе проведения публичных слушаний новых замечаний и предложений от присутствующих на публичных слушаниях граждан также не поступило.

Председатель комиссии Скопинцев А.А. предложил присутствующим на публичных слушаниях проголосовать по вопросу принятия проекта решения Совета народных депутатов Полысаевского городского округа «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Полысаевский городской округ»».

Итоги публичных слушаний: По результатам публичных слушаний по проекту решения Совета народных депутатов Полысаевского городского округа «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Полысаевский городской округ»»:

1. Поддержать проект решения Совета народных депутатов Полысаевского городского округа «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Полысаевский городской округ»».

2. Опубликовать (обнародовать) в городской массовой газете «Полысаево» протокол о результатах публичных слушаний по проекту решения Совета народных депутатов Полысаевского городского округа «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования «Полысаевский городской округ»».

Председатель А.А. Скопинцев.

Секретарь С.В. Никишина.

**РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
ПОЛЫСАЕВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ
АДМИНИСТРАЦИЯ ПОЛЫСАЕВСКОГО ГОРОДСКОГО ОКРУГА
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

от 11.12.2019г. №2140

г.Полысаево

О назначении публичных слушаний

В соответствии со статьями 37, 39 Градостроительного кодекса Российской Федерации от 29.12.2004г. №190-ФЗ, решением Полысаевского городского Совета народных депутатов от 28.06.2018г. №65 «Об утверждении положения о порядке организации и проведении публичных слушаний и общественных обсуждений в Полысаевском городском округе», администрация Полысаевского городского округа постановляет:

1. Назначить публичные слушания по вопросу предоставления разрешения на условно-разрешенный вид использования земельного участка, расположенного по адресу: Кемеровская область, г.Полысаево, ул.Космонавтов, д.90/1, кадастровый номер: 42:38:0101001:5591, разрешенное использование: общественное питание.

2. Определить форму публичных слушаний - проведение публичных слушаний в органе местного самоуправления. Место проведения слушаний - актовый зал администрации Полысаевского городского округа (г.Полысаево, ул.Кремлевская, 6, дата

проведения - 24.12.2019, время проведения - 10:00).

3. Проведение публичных слушаний организовать в соответствии с планом мероприятий, согласно приложению.

4. Письменные заявления и возражения по вопросу предоставления разрешения на условно-разрешенный вид использования земельного участка следует направлять по адресу: г.Полысаево, ул.Кремлевская, 3, каб.204 - по 18.12.2019г. включительно.

5. Опубликовать настоящее постановление в городской массовой газете «Полысаево» и разместить на официальном сайте администрации Полысаевского городского округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя главы Полысаевского городского округа Е.Г. Березину.

Глава Полысаевского городского округа

В.П. ЗЫКОВ.

Защитите свой автомобиль

Для многих автолюбителей машина является не только средством передвижения, она прочно и основательно вошла в жизнь человека, оказавшись надежным помощником и верным другом. К сожалению, с ростом уровня автомобилизации населения увеличивается и число недобропорядочных граждан, желающих незаконно завладеть чужим имуществом. Для того чтобы не стать жертвой автомобильных преступников, Госавтоинспекция советует выполнять элементарные правила безопасности при эксплуатации авто.

1. Используйте охраняемые гаражи и автостоянки.
2. Никогда не оставляйте ключ в замке зажигания, отлучаясь от машины даже на несколько метров. Не следует оставлять автомобиль без присмотра и во время прогрева двигателя, пока вы запираете гараж.
3. Не доверяйте ключи от машины малознакомым людям, которые могут снять с них копию. Лучше не передавать ключи от вашего автомобиля даже на автостоянках, мойках, автомастерских.
4. По возможности избегайте парковки на длительное время в неосвещенных и безлюдных местах,

в непосредственной близости от театров, культурных центров, стадионов - тем самым вы показываете потенциальному преступнику, что будете отсутствовать минимум два часа.

5. Не храните водительское удостоверение, техпаспорт, другие документы внутри автомобиля - этим вы затрудните его розыск.

Уважаемые владельцы автотранспорта!
Беспечное отношение к личному имуществу может привести к потере такового.
Будьте бдительны!

Соблюдайте скоростной режим!

Превышение установленной скорости движения и несоответствие её конкретным условиям - одна из наиболее распространенных причин дорожных аварий. Так, согласно статистики каждая пятая авария совершается именно из-за неправильного выбора скорости движения водителями.

На территории ОГИБДД Ленинск-Кузнецкого с начала 2019 года зарегистрированы 13 аварий по причине несоответствия скоростного режима конкретным условиям, в которых 17 человек получили травмы различной степени тяжести, и один человек погиб. Исходя из практики, осадки и перепады температур серьезно осложняют ситуацию на дорогах, приводят к резкому росту числа дорожно-транспортных происшествий. Как правило, ДТП в такую погоду чаще всего происходят из-за несоответствия скорости движения автомобилем конкретным дорожным и погодным условиям. Помимо максимально разрешенной скорости движения (напомним, в населенных пунктах - 60 км/ч, вне населенных пунктов - 90 км/ч), существует еще требование Правил дорожного движения, указанное в п. 10.1: «Водитель должен вести транспортное средство со скоростью,

не превышающей установленного ограничения, учитывая при этом интенсивность движения, особенности и состояние транспортного средства и груза, дорожные и метеорологические условия, в частности, видимость в направлении движения. Скорость должна обеспечивать водителю возможность постоянного контроля за движением транспортного средства для выполнения требований Правил. При возникновении опасности для движения, которую водитель в состоянии обнаружить, он должен принять возможные меры к снижению скорости вплоть до остановки транспортного средства».

С целью профилактики ДТП, происходящих по причине превышения скоростного режима, сотрудники Госавтоинспекции проводят различные профилактические мероприятия, в ходе которых вместе с юными инспекторами движения, активистами общественных организаций и просто неравнодушными гражданами, призывают соблюдать установленную скорость движения. Однако наиболее эффективными по-прежнему остаются повседневный надзор за дорожным движением и специализированные рейдовые мероприятия. Так, за 11

месяцев 2019 года на территории Ленинск-Кузнецкого и Полысаево выявлено и пресечено более 1000 нарушений указанного выше пункта Правил дорожного движения.

Чтобы не попасть в аварию, водителям следует соблюдать ряд правил:
- ни в коем случае нельзя превышать скорость, это часто приводит к возникновению заноса;
- нужно строго соблюдать дистанцию и боковой интервал между транспортными средствами;
- избегать резких маневров на дороге и экстренного торможения. При снежных заносах не обгоняйте едущие впереди машины, а разъезды со встречным транспортом производите аккуратно.

Уважаемые водители!
От ваших умелых действий и внимательности на дороге зависят жизни. «Торопиться» и «опаздывать» нужно в соответствии с Правилами дорожного движения и требованиями дорожных знаков.

А. КАЛИЧКИН, начальник ОГИБДД МО МВД России «Ленинск-Кузнецкий» подполковник полиции.

Полиция информирует

Наказание за незаконную торговлю

Сотрудники отдела по исполнению административного законодательства совместно с оперативниками подразделения экономической безопасности и противодействия коррупции межмуниципального отдела МВД России «Ленинск-Кузнецкий» получили информацию о том, что в торговом киоске табачной продукции одного из магазинов города с нарушением закона осуществляется реализация снюса.

Полицейские организовали проверку, в результате которой данные сведения подтвердились. На витринах киоска были представлены упаковки по цене 300 рублей за штуку. В сер-

тификатах на смеси отсутствовало указание о наличии табака в составе. Сотрудники полиции изъяли товар из торговой точки и направили на экспертизу. В результате проведенного исследования установлено, что продукция содержит в своем составе табак.

В отношении индивидуального предпринимателя полицейские возбудили дело об административном правонарушении по ч.2 ст.14.53 КоАП РФ «Несоблюдение ограничений и нарушение запретов в сфере торговли табачной продукцией и табачными изделиями». Данная статья влечет наложение административ-

ного штрафа на граждан до 4 000 рублей, на должностных лиц - до 12 000 рублей.

Для справки: Снюс - это вид бездымного табака. При его расасывании никотин через слизистые попадает в кровь. Содержит более 30 химических веществ с потенциальным канцерогенным эффектом. Самые опасные из них - нитрозамины, они образуются ещё при производстве, в процессе ферментации табака.

В. БАШКОВ, начальник полковник полиции.

Обратите внимание

Уважаемые руководители предприятий и предприниматели!

Департамент по развитию предпринимательства и потребительского рынка Кемеровской области и Федеральная служба по регулированию алкогольного рынка по Сибирскому Федеральному округу на постоянной основе проводят посредством системы ЕГАИС мероприятия по контролю за соблюдением организациями приказов Минфина от 27.04.2016г. №58н. об установлении минимальных розничных цен на алкогольную продукцию.

Минимальная розничная цена составляет: на водку 215 рублей (за 0,5 литра готовой продукции); на коньяк за 0,5л готовой продукции - 388 рублей; на бренди и другую алкогольную продукцию, произведенную из винного, виноградного, плодового, коньячного, кальвадосного, вискового дистиллятов, за исключением коньяка, за 0,5л готовой продукции - 307 рублей. Розничная цена игристого вина (шампанского) - 164 рубля за 0,75л готовой продукции.

Реализация алкогольной продукции по ценам, ниже установленных, влечет за собой административное правонарушение, ответственность за которое предусмотрена частью 2 статьи 14.6 КоАП РФ «Нарушение порядка ценообразования».

Санкции данной статьи предусматривают:
- штраф 50 000 рублей - для должностных лиц или дисквалификацию на срок до трех лет;
- штраф 100 000 рублей - для организаций.

Кроме того, данное нарушение является основанием для аннулирования лицензии на розничную продажу алкогольной продукции во внесудебном порядке.

Практика показывает, что нарушение минимальных розничных цен происходит:

- из-за несвоевременно проведенной переоценки алкогольной продукции в случае изменения минимальной цены;
- при реализации алкогольной продукции по акциям;
- на этапе поступления и продажи алкогольной продукции (например, продана продукция объемом 0,5л по цене за 0,25л или допущена ошибка кассира или товароведа и указана цена 22 руб. вместо 220 руб.).

В целях недопущения подобных нарушений настоятельно рекомендуем вести постоянный контроль за соблюдением минимальных розничных цен на алкоголь.

Отдел потребительского рынка и предпринимательства администрации г.Полысаево.

Кафе «АЛИСА» предлагает СУШИ и ГОРЯЧИЕ РОЛЛЫ. Их можно поесть у нас или заказать на вынос и с доставкой по г.Полысаево. Тел.: 8-950-273-00-15, 8-950-593-10-25.

20 декабря (пятница) на рынке г.Полысаево продажа дорожек, паласов, ковров, ватных матрасов, овечьих одеял, **САМОКАТНЫХ ВАЛЕНОК.** Услуги коврового оверлога. Тел. 8-960-958-87-86.

ПРОДАМ большой, добротный дом в Крапивинском районе, д. Березовка (большая веранда, мансарда, баня, детская площадка, вольер для собаки). Имеются все виды кустарников. За домом лес, озеро, река Томь в 10 минутах ходьбы. Цена 750 000 руб. Торг. Тел. 8-951-163-70-85.

ПРОДАМ или **СДАМ** 1-комнатную квартиру в г.Полысаево по ул.Читинская, 35 (без мебели, ванна имеется). Тел. 8-900-052-03-10.

ПРОДАМ дом в г.Полысаево район завода КПДС, ул.Активная. Тел. 8-950-591-93-75.

ООО «Лесопилка «КЕДР» предлагает населению **ДРОВА** сосновые, отлет, пиломатериалы. г.Полысаево, ул.Крупской, 1-а (р-он завода ЖБИ). Тел. 8-923-487-29-20.

ПРОДАМ НИССАН АЛЬМЕРА классик 2012 г.в., пробег 74 тыс.км. ОТС. Цвет черный. Тел. 8-903-945-98-20.

Межмуниципальный отдел МВД России «Ленинск-Кузнецкий» приглашает на службу граждан в возрасте от 18 до 40 лет, не имеющих судимости. Мужчин, отслуживших в рядах Вооруженных сил РФ и имеющих образование не ниже среднего (полного) общего.

СОТРУДНИКУ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ:
- заработная плата от 30000 до 50000 руб.;;
- ежегодный отпуск от 40 до 60 дней, оплата проезда к месту проведения отдыха;
- выплачивается материальная помощь;
- возможность отдыха в санаториях системы МВД России;
- возможность получения бесплатного высшего и среднего образования в учебных учреждениях МВД России;
- возможность выхода на пенсию при выслуге 20 лет службы в органах внутренних дел.
Обращаться по адресу: г.Ленинск-Кузнецкий, ул.Лермонтова, 6, телефоны для справок: 8(384-56) 3-36-75, 3-40-76, 8-908-951-63-90.

ЧЕК-ЛИСТ ДЛЯ ЗИМНЕЙ ПОЕЗДКИ

ПЕРЕД ПОЕЗДКОЙ ПРОВЕРЬТЕ:

- УРОВЕНЬ МАСЛА В ДВИГАТЕЛЕ
- УРОВЕНЬ СТЕКЛОМЫВАЮЩЕЙ И ОХЛАЖДАЮЩЕЙ ЖИДКОСТЕЙ
- ДАВЛЕНИЕ ВОЗДУХА В ШИНАХ
- УРОВЕНЬ БЕНЗИНА В БАКЕ
- ИСПРАВНОСТЬ СВЕТОВЫХ ПРИБОРОВ, СИГНАЛИЗАЦИИ, СТЕКЛООЧИСТИТЕЛЕЙ
- НАЛИЧИЕ АПТЕЧКИ ВОДИТЕЛЯ И СВЕТООТРАЖАЮЩЕГО ЖИЛЕТА

- **ВОЗЬМИТЕ В ДОРОГУ:**
- ТЕПЛЫЕ ОДЕЖДУ И ОБУВЬ
- ДОКУМЕНТЫ И ДЕНЬГИ
- ЗАПАС ПРОДУКТОВ И ВОДЫ
- ТЕРМОС С ГОРЯЧИМ НАПИТКОМ
- ТЕЛЕФОН И ЗАРЯДНОЕ УСТРОЙСТВО
- ЛЕКАРСТВА (ПРИ НЕОБХОДИМОСТИ)
- СПИЧКИ ИЛИ ЗАЖИГАЛКУ
- БУКСИРОВОЧНЫЙ ТРОС И ЛОПАТУ
- ПЕРЧАТКИ И ФОНАРЬ
- ПУСКОВЫЕ ПРОВОДА
- СКРЕБОК СО ШЕТКОЙ
- ЗАПАС ТОПЛИВА

В СЛУЧАЕ ЧП ЗВОНИТЕ: 112 ИЛИ 02

Полиция Кузбасса рекомендует!

Ежедневно тысячи кузбассовцев отправляются в поездки по междугородним трассам. Чтобы вы были готовыми на все 100%, полиция Кузбасса подготовила чек-лист для зимней поездки. Сохраните его себе и сверяйтесь со списком каждый раз, когда собираетесь в дорогу.

Прогноз погоды с 14 по 20 декабря

| | 14 декабря суббота | 15 декабря воскресенье | 16 декабря понедельник | 17 декабря вторник | 18 декабря среда | 19 декабря четверг | 20 декабря пятница |
|--|----------------------------|-----------------------------|----------------------------|----------------------------|----------------------------|---------------------------|---------------------------|
| облачность, осадки | снег | пасмурно | снег | снег | небольшой снег | пасмурно | небольшой снег |
| атм. давление (мм.рт.ст.), температура, ветер (м/сек.) | 745 -12...-6 СЗ 2 | 755 -15...-12 ЮЗ 2 | 755 -16...-13 Ю 2 | 753 -16...-14 Ю 2 | 747 -12...-10 Ю 2 | 744 -12...-9 Ю 2 | 741 -10...-7 Ю 2 |

Уважаемые полысаевцы и гости нашего города!

13 декабря в 16:00 на городском катке (стадион им. Абрамова, ул. Крупской, 77) состоится спортивно-игровая программа «Волшебный лед» с участием сказочных героев! Вас ждут конкурсы, эстафеты, новогодняя ёлка, музыка, танцы, чистый лед и острые коньки! Горячий чай и теплые улыбки - гарантированы!

Все на ёлку!

24 декабря в 15.00 Дворец культуры «Родина» приглашает юных зрителей на музыкальную сказку для детей «Ох, уж эта ёлка!». Справки по телефону 2-43-88.

Вниманию жителей!

С 15 ноября 2019 года ПАО «Ростелеком» отменило плату за телефонные звонки на все номера мобильных телефонов Российской Федерации с таксофонов.

Теперь вы можете воспользоваться новой возможностью таксофона, расположенного на углу дома №63 по ул. Космонавтов.

Отдел экономики и промышленности администрации г.Полысаево.

ДОРОГИЕ БРАТИЯ И СЕСТРЫ!

Приглашаем вас на праздничное богослужение в честь престольного праздника храма святителя Николая Чудотворца.

Богослужение состоится

19 декабря 2019г.

в Никольском храме

(г.Полысаево, ул.Церковная, 5):

- 8.00 - Водосвятный молебен.

- 8.30 - Часы. Божественная Литургия.

Тел. для справок: 4-55-77, 8-923-604-6917.

СИБИРЬПРОФИЛЬ СИБИРСКОЕ КАЧЕСТВО!
www.sibirprofil.ru

» ОКНА 3200р. И САМЫЙ ЛЮТЫЙ МОРОЗ - НЕ СТРАШЕН!

» ДВЕРИ 930р. РЕМОНТ
МЕЖКОМНАТНЫЕ

» ДВЕРИ 5500р.
ВХОДНЫЕ

» ПОТОЛКИ 89р./м²

» БАЛКОНЫ 6500р.

» ШКАФЫ-КУПЕ 6200р.

СКИДКИ ДО 60%* РАССРОЧКА БЕЗ % БЕЗ БАНКА ДО 2 ЛЕТ** ПЕРВЫЙ ВЗНОС ОТ 500 Р.*

ЗВОНИТЕ: 8-923-633-40-44

*Конечная стоимость зависит от размера и материалов. **Подробная информация по телефону. Рассрочка предоставляется ООО «ПЗР».

КОМПАНИЯ ПЕНСИОНЕР
Для детей! Для внуков! Для себя!

www.компанияпенсионер.рф РАССРОЧКА БЕЗ %**

БАЛКОНЫ от 7100р.*

ДВЕРИ ВХОДНЫЕ от 5100р.*

МЕЖКОМНАТНЫЕ от 910р.*

ПОТОЛКИ от 89р./м²

ОКНА от 3000р.*

ШКАФЫ-КУПЕ от 6200р.*

РЕМОНТ всех видов продукции

Проводится областная программа по замене окон, дверей, балконов, натяжных потолков и установке шкафов-купе.

Звоните: 8-923-567-15-05

*Конечная стоимость зависит от размера и материалов. **Подробная информация по телефону. Рассрочка предоставляется ООО «ПЗР».

КВАЛИФИЦИРОВАННЫЙ РЕМОНТ АВТОМАТИЧЕСКИХ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН
8-951-164-20-53, 8-923-504-54-53
Гарантия от 3 месяцев до 1 года

Газета отпечатана в ООО «Издательство «Творчество», 650099, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Советский, 60, корп. Б, 101.

Газета выходит один раз в неделю: пятницу. Печать офсетная. Объем - 3 печатных листа. Время подписания номера в печать по графику в 16.00, фактически в 16.00. Тираж 2000 экз. Цена в розницу - договорная.

ТРИ СЛОНА МЕБЕЛЬНЫЙ САЛОН

ШКАФЫ ДВУХДВЕР. от 5 820 руб.

ЕВРОДИВАНЫ от 17 360 руб.*
*кат.ткани А-200

СТОЛЫ КОМПЬЮТЕРНЫЕ от 4 840 руб.

ТЦ «СПУТНИК»
г. Полысаево, ул. Крупской, 127
ежедневно 10⁰⁰-19⁰⁰

tre-slona.ru 8-983-388-3187

МАГАЗИН РАБОТАЕТ С КАРТОЙ РАССРОЧКИ «Халва»

Реклама

ПРОДАМ дом. 3 комнаты, общая площадь 50 м². Все надворные постройки. Цена 1,1 млн руб. Торг. Тел. 8-904-960-98-30.

ПРОДАМ костыли подлокотные алюминиевые, пр-во Германия, один костыль деревянный подлокотный. Синтезатор ЯМАХА-175 с полной инструкцией, подставка под синтезатор. Все б/у. Цена договорная. Тел.: 8-908-945-26-49, 2-43-34.

ПРОДАМ два шкафа от спального гарнитура, темные с антресолями. Недорого. Тел. 8-950-261-03-98.

ПРОДАМ 3-комнатную квартиру, 2 этаж, 72,2 кв.м, балкон застеклен, хороший ремонт. Цена 2500000 руб. Продаётся через Полысаевское агентство недвижимости. Тел.: 8 (384-56) 4-24-60, 8-951-163-70-85.

ПРОДАМ 2-комнатную квартиру, 2/3, район ш. «Сибирская». Тел. 8-965-779-18-96.

В пансионат с проживанием (вахта) **ТРЕБУЕТСЯ** сиделка - 24 тыс.руб., медсестра - 30 тыс. руб. Тел. 8-923-631-09-00.

УГОЛЬ жаркий тоннами и в мешках. Дрова мелкорубленые просушенные в мешках. Тел. 8-904-991-08-96.

РЕМОНТ телевизоров на дому. **ПРОДАМ** цифровые приставки на 20 каналов с настройками. Тел. 8-913-285-61-86.

РЕМОНТ БЫТОВЫХ ХОЛОДИЛЬНИКОВ НА ДОМУ. Выезд. Гарантия.
Тел. 8-905-905-91-22, Иван.

РЕМОНТ холодильников на дому, заправка автокондиционеров. Гарантия. Качество. Тел. 8-960-905-68-14.

ВНИМАНИЕ: ПОДПИСКА!

Уважаемые полысаевцы!

Приглашаем вас подписаться на газету «ПОЛЫСАЕВО» на 1-е полугодие 2020 года. Стоимость подписки в редакции - **208 рублей** (полугодие).

Каждому 50-ому подписчику - ПОДАРОК: бесплатная подписка на газету на полугодие.

АКЦИЯ! Физические лица, подписавшиеся на газету «ПОЛЫСАЕВО» на 1-е полугодие 2020 года, могут подать объявление частного характера раз в месяц на сумму до 100 рублей - **БЕСПЛАТНО**.

Наш адрес: ул.Космонавтов, 88.

Также вы можете подписаться на нашу газету в любом отделении ПОЧТЫ РОССИИ. Подписной индекс П9028.

Доставка угля «ОТКАТНИКА» по вашему талону с разреза «Моховский» (водитель моховский). **ПРОДАМ** уголь тоннами. **КУПЛЮ** талоны. Тел.: 8-905-919-46-19, 8-950-588-69-61.

Кафе «АЛИСА». Корпоративы, свадебные банкеты, праздники, юбилеи, поминальные обеды от 400 руб./чел. Полуфабрикаты собственного производства, банкетные блюда на вынос. Меню на ваш вкус! Недорого, вкусно, уютно. Тел. 8-950-593-10-25.

Разрез «Виноградовский»-филиал ПАО «КТК» приглашает на работу электрослесарей (слесарей) дежурных и по ремонту оборудования (31700-46000 руб.), приемосдатчиков груза и багажа (24000 руб.), машинистов насосных установок, занятых на дренажных работах (24000 руб.), электрогазосварщиков (29000-48100 руб.), слесарей по ремонту автомобилей 5, 6 разряда (36000-53000 руб.), горнорабочих на маркшейдерских работах (18000 руб.), машинистов бульдозера Д275, Д375 (54700-67000 руб.), машиниста крана ДЭК251 (40000 руб.), водителей автобуса (43000 руб.), водителя ТЗ (50000 руб), слесарей АВР (20800 руб), машинистов (кочегаров) (25000 руб), токарей (29000-44000 руб), машиниста технологических насосов (34000 руб), начальника обогащательной фабрики (118300 руб), начальника основного производства ОФ (105000 руб).
Тел.: 8 (384-52) 9-77-25, ok_razrez@ktk.company

30 лет
Полысаево
городская массовая газета
индекс: П9028

Учредители: администрация Полысаевского городского округа Кемеровской области, МБУ «Полысаевский Пресс-центр»

Директор - главный редактор В.В. КУЗИНА.
Редактор отдела газеты М.Г. ХОРОХОРДИНА.

Адрес редакции, издателя: 652560, Кемеровская область, г.Полысаево, ул.Космонавтов, 88, МБУ «Полысаевский пресс-центр», телефоны: **директор 4-21-77, бухгалтерия и рекламный отдел 4-39-42, редакция газеты 2-54-35, редакция телевидения 4-27-30.** E-mail: polpressa.tv@mail.ru

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных материалов. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Редакция оставляет за собой право отказать в размещении рекламных материалов без объяснения причин.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кемеровской области 12.03.2013г. Рег. свидетельство ПИ №ТУ 42-00614